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Ata nº 01/19 – CMC – 1ª Sessão Ordinária –
18/02/2019

Ata da 1ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 37ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia dezoito de fevereiro
de dois mil e dezenove,  sob a presidência do vereador
Valdomiro Corá, Presidente desta Casa,  e secretariada pelo
vereador Valdecir  Aparecido Nunes, 1° Secretário. Também
compõem a Mesa  Diretiva  desta  sessão a vereadora  Maria
Aparecida Simões, vice-presidente  e o vereador Wilson
Teim, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da ata
da sessão anterior,  a mesma  foi considerada  aprovada.  O
pastor Adair José dos Anjos, da Igreja Assembleia de Deus é
convidado para fazer  oração em razão de ser a 1ª Sessão
Ordinária desta nova Mesa Diretora e abençoar seus
trabalhos no  biênio 2019/2020. Também é convidado  para
fazer uso da tribuna  o ex-vereador  e primeiro  presidente
desta Casa, Senhor Gelson Genuíno Borba. Este ao ocupar a
tribuna faz um breve relato de sua atuação no município de
Cacoal desde o primórdios de 1972 quando aqui chegou com
sua família, seu trabalho também como primeiro funcionário
da prefeitura  municipal,  seu conhecimento  com  o menino,
na época, Valdomiro Corá, conhecido na época como ‘Didi’, e
hoje atual presidente  desta Casa de Leis.  Comenta  sobre
seus trabalhos na administração da época, ajuda na
implantação da primeira  faculdade  de Cacoal,  implantação
do Cemitério Santo Antonio, do Lions Clube, Clube Itarumã,
sendo que o primeiro  repasse  de verba  ara o CERNIC  foi
uma determinação sua, construção, juntamente com o padre
Franco, de  várias igrejas  católicas e ajudou na distribuição
de terras  para as igrejas  evangélicas. Assim  deixa  legado
para o povo de Cacoal  e salienta  que não veio para ser
parasita, veio  para  ajudar  construir,  e que  sempre diz  que
não é um servo de Deus, é um servo do próximo à serviço de
Deus. Esclarece  que  a única Câmara de  Rondônia que teve
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um membro na diretoria da União dos Vereadores do Brasil
foi a Câmara Municipal  de Cacoal.  Diz ainda que sempre
teve apoio  da família Corá e pede  que  ajudem o vereador
Valdomiro Corá, pois o mesmo com humildade vai fazer um
bom trabalho. Agradece a todos os presentes pela
oportunidade de  fazer  uso da tribuna nesta sessão. Leitura
do Expediente Recebido. ESTADO DE RONDÔNIA
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE CACOAL  GABINETE  DA
PREFEITA - Ofício nº 101/Gabinete/2019, Cacoal/RO, 18 de
fevereiro de 2019 - Excelentíssimo Senhor Vereador -
VALDOMIRO CORÁ, MD. Presidente,  Câmara Municipal  de
Cacoal - Excelentíssimo Senhor Vereador Presidente,
Excelentíssimos Senhores Vereadores, Ilustres Visitantes, A
PREFEITA MUNICIPAL  DE CACOAL,  Senhora GLAUCIONE
MARIA RODRIGUES NERI, nos termos do art. 44, VII, da Lei
Orgânica do Município, em razão da abertura  da Sessão
Legislativa para o 2º Biênio 2019/2020 do Poder Legislativo
de Cacoal,  encaminha a seguinte MENSAGEM: Inicialmente,
rogamos a Deus para que possa abençoar este Poder
Legislativo e todos os Vereadores Presente - que tão
dignamente representam  o Povo de Cacoal -, para que
possam exercer suas atividades com zelo, eficiência e
responsabilidade a bem da população tão necessitada. Não
é segredo  que  esta  Câmara de Vereadores é composta  por
Vereadores e servidores  que trabalham  incessantemente
para proporcionar, em conjunto com o Executivo Municipal,
uma melhor qualidade  de vida aos nossos  cidadãos. Na
condição de Chefe  do Poder  Executivo  de Cacoal,  enfatizo
que devemos adotar medidas republicanas de gestão
conjunta entre estes poderes, pois o ideais republicanos de
gestão democrática estão intimamente interligados entre o
Legislativo e Executivo.  Quero fazer  ao  Poder Legislativo  o
especial agradecimento pelo apoio que temos recebido, por
meio da aprovação de importantes  projetos  de leis, que
foram imprescindíveis para podermos  executar  as ações,
projetos e políticas públicas tão importantes para a
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transformação de Cacoal.  Temos a humildade de saber que
ainda há muito por fazer, mas demos passos largos rumo à
realização de cada demanda da sociedade e, como gestores
públicos, temos a certeza de que as dificuldades  fazem
parte de nosso trabalho. Não podemos esquecer que, assim
como nos dois  últimos anos,  2019 será um ano de crise.
Será necessária criatividade para driblar o cenário de
recessão econômica e, mais uma vez, conto com a parceria
de Vossas Excelências para, juntos, enfrentarmos os
desafios de um ano difícil do ponto  de vista  econômico e
financeiro. Queremos  que tenham  na Prefeitura  um porta
aberta em busca  de soluções para o bem estar da nossa
gente. Por isso, conclamo  vocês, Senhores  Vereadores,  a
unirem-se a mim,  ou melhor,  ao Executivo  Municipal,  para
mudarmos os rumos da história recente de Cacoal.
Precisamos sim  avançar mais,  fazer  mais  e mais,  trazer  as
melhorias que esta população merece.  Foi em nós que o
povo apostou com seu voto. Foi em nós que o povo confiou
os rumos dessa cidade. Por isso, precisamos fazer mais. Os
Poderes independentes e seus integrantes estão ajudando a
conformar um Brasil  muito  melhor.  Tenho respeito  e plena
confiança na maturidade insubstituível de todos para
contribuir com providências que a circunstância vem
impondo. Não podemos,  não devemos  e nem  temos  como
admitir a redução da potencialidade do município de Cacoal.
E nem comprometer as futuras gerações com erros políticos
ou pretensões prematuras. A lógica do quando pior melhor,
tenho certeza,  está sepultada.  A união de todos  pelo  bem
comum é um compromisso  de todos os cacoalenses.  O
Executivo Municipal  tem  trabalhado  incansavelmente  para
conseguir esta melhoria  que o povo  tanto  espera.  Temos
uma cidade em que todos queriam morar. Temos uma
cidade em que todos  vem visitar;  em que os filhos  vêm
estudar. É aqui onde estão sediadas as faculdades,  os
restaurantes, o comércio forte de lojas, os atacados,  a
Havan, o Shoping, as clínicas e hospitais. Cacoal é



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 4

referência, Cacoal é forte. É a Capital do Café. Mas para que
tudo isso possa dar  um salto de qualidade, precisamos nos
unir ainda  mais.  Nessa  interação cada um  deve  assumir  o
papel que lhe foi conferido  pela sociedade.  A missão de
todos nós é trabalhar muito para atenuar os efeitos da crise
e deixar as miudezas para os pequenos. Estes são os novos
tempos e eles não acolhem disputas intempestivas e intrigas
dispersivas. Parabenizo essa nova Mesa Diretora da Câmara
Municipal de Cacoal, e rogo a Deus para que possa derramar
sobre cada um de vocês as suas  benções e iluminar  seus
caminhos para que possam trabalhar em prol do povo, para
o povo.  Falo  isso,  porque  lá na ponta,  tem sempre alguém
necessitando de uma mão estendida, sempre alguém
necessitando dos serviços da Prefeitura, seja do mais-
simples cidadão ao mais  graduado  empresário. Devemos e
precisamos tratar  todos  de a igualitária, oferecendo o que
Cacoal tem de melhor em serviços públicos. O nosso
objetivo é comum,  apensar  de termos por  disposição legal
atividade típica distintas, ou seja, de executar e de
fiscalizar. Digo comum, porque todos nós trabalhamos para
o povo, num só objetivo, o bem-estar social. Estou certa que
nossa conduta  estará sempre  pautada,  como sempre  foi,
pelo bem comum  e patriotismo,  na busca de igualar as
oportunidades continuando a distribuir renda e
minimizando a pobreza. Por fim, desejo a vocês Vereadores,
a Mesa Diretora e a todos os servidores desta Casa
Legislativa, um biênio cheio de realizações, com muito
trabalho, e de resultados de excelência em prol do povo de
Cacoal. Muito  obrigada.  Atenciosamente,  Glaucione  Maria
Rodrigues Neri, Prefeita.” EXCELENTÍSSIMO SENHOR
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL  DE CACOAL/RO  -
ESTIMADO POVO CACOALENSE,  Eu, ELCIRONE  MOREIRA
DEIRÓ, brasileiro, casado, agente político, portador da
Carteira de Identidade  de RG n. 000332631/SESDEC/RO,
inscrito no CPF/MF  sob o n. 316.643.932-34,  residente  e
domiciliado nesta  cidade  de Cacoal/RO,  na Rua Ademário
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Carlos Ferreira, n. 3656, Bairro Vilage do Sol I, na condição
de Vice-Prefeito do Município de Cacoal/RO, eleito
Juntamente com a Excelentíssima Prefeita Glaucione Maria
Rodrigues Neri,  no pleito  de 2.016,  valho-me  da presente
para dar conhecimento  aos poderes constituídos deste
município e à população local da minha decisão irretratável
de RENÚNCIA a partir da data de 31/01/2019, ao cargo de
VICE-PREFEITO deste  município. Deixo o cargo público a
mim conferido  pela população deste município, mas não
deixo a luta. O cargo de Vice-Prefeito foi o instrumento que
tive para servir à sociedade  desta amada Cacoal.  Neste
momento, este  mesmo projeto  me impõe um  novo  desafio
incompatível com a função de Vice-Prefeito, mas não menos
nobre, que é assumir  o mandato  de Deputado  Estadual.  É
minha obrigação seguir  adiante  dando  minha  contribuição
de homem público na busca  de melhorias  na vida  do  povo
desta acolhedora Cacoal e do Estado de Rondônia. Portanto
renuncio o mandato de Vice-Prefeito  certo de que me
dediquei ao máximo para atender da melhor forma aos
anseios da comunidade Cacoalense e o faço para assumir o
cargo de Deputado Estadual onde continuarei me dedicando
por esta  cidade  e por  uma  Rondônia melhor  para a nossa
gente. Agradeço grandemente  a distinção e apreço que
recebi da população, servidores  e colegas  no período que
estive no exercício de tão nobre função pública. Cacoal/RO,
17 de Janeiro de 2019. Elcirone Moreira Deiró.
Requerimento Nº 02/CMC/2019  Autor:  Vereador  Claudinei
Carlos Ribeiro Excelentíssimo Senhor Valdomiro  Corá -
Presidente da Câmara Municipal  de Cacoal. O Vereador
Claudinei Carlos  Ribeiro,  nos  termos  dos  artigos  103,  § 3,
VIII, do REGIMENTO  INTERNO  desta  Casa  de Leis,  requer
que seja posto em votação o presente  REQUERIMENTO
solicitando da senhora Prefeita Municipal através da
Secretaria Municipal de Planejamento, cópia de todo
processo de licitação da CONTRATAÇÃO DE EMPRESA
ESPECIALIZADA PARA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA E
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QUALIFICAÇÃO DAS VIAS URBANAS  DO MUNICÍPIO DE
CACOAL, constando  todas empresas  que participaram  do
processo licitatório, cópia do contrato  da empresa  e dos
equipamentos, todos  os documentos  da empresa  exigidos
pelo edital, endereço, ordem de serviço, nomeação dos
fiscais, cronograma  físico- financeiro,  nome do engenheiro
responsável, processo  de instalação (incluindo  prazos de
entrega) da usina de asfalto  pela empresa  vencedora  da
licitação. Nestes termos, Pede Deferimento. Palácio Catarino
Cardoso dos Santos,  15 de fevereiro  de 2019. Claudinei
Carlos Ribeiro Vereador- CMC. Requerimento
Nº03/CMC/2019 Autor: Vereador Paulo Roberto Duarte
Bezerra Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara
Municipal de Cacoal  Os Vereadores  Paulo  Roberto  Duarte
Bezerra, Claudinei  Carlos  Ribeiro e Mario Angelino Moreira,
nos termos dos artigos 103, § 3, VIII, do REGIMENTO
INTERNO desta  Casa  de Leis,  requerem que  seja posto  em
votação o presente REQUERIMENTO solicitando da senhora
Prefeita Municipal,  cópia do contrato  com  a Empresa  Paz
Ambiental Ltda. e cópia das notas fiscais referentes ao ano
de 2017 e 2018.  Nestes termos, Pede Deferimento. Palácio
Catarino Cardoso  dos Santos,  18 de Fevereiro  de 2019.
Mario Angelino Moreira Paulo Roberto D. Bezerra   Claudinei
Carlos Ribeiro  VEREADOR  – CMC    VEREADOR  – CMC
VEREADOR – CMC. Veto Parcial ao Autógrafo N.
195/CMC/2018 – “Dispõe sobre  a organização do Sistema
Municipal de Defesa do Consumidor  – SMDC, institui a
coordenadoria municipal de Proteção e Defesa do
Consumidor – PROCON,  a Comissão Municipal  Permanente
de Normatização – CMPN, o Conselho Municipal de Proteção
e Defesa  do Consumidor  – COMDECON  e institui  o Fundo
Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – FMDC e dá
outras providências.” – Encaminhado por meio do Ofício N.
053/GP/PGM/2019 de 08 de fevereiro de 2019 – Glaucione
Maria Rodrigues  Neri,  prefeita  municipal.  Projeto de  Lei  N.
01/19 – Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial
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ao orçamento vigente, e dá outras providências. – Valor: R$
278.000,00 – FMS. Encaminhado  pelo Poder Executivo
Municipal por meio do Ofício N. 045/GP/PGM/2019 de 24 de
janeiro de 2019 - Glaucione Maria Rodrigues Neri - Prefeita
Municipal. Projeto de Lei N. 02/19 – Dispõe sobre abertura
de crédito adicional  especial  ao orçamento vigente,  e dá
outras providências. – Valor: R$ 259,640,00 – FMS.
Encaminhado pelo  Poder  Executivo  Municipal  por meio  do
Ofício N. 046/GP/PGM/2019  de 24 de janeiro  de 2019 -
Glaucione Maria Rodrigues Neri - Prefeita Municipal. Projeto
de Lei N. 03/19 – “Declara de Utilidade Pública a Associação
dos Servidores Públicos Municipais  de Cacoal  – ASSEMUC e
dá outras  providências.” - Câmara Municipal  de Cacoal  –
Paulo Roberto  Duarte  Bezerra,  vereador.  Projeto  de Lei  N.
04/19 – Institui  o Dia Municipal  dos Surdos  e dá outras
providências. - Câmara Municipal de Cacoal – Pedro
Henrique Rabelo, vereador. Projeto de Lei N. 05/19 – Cria a
Feira Livre na Rua Salgueiro,  no Bairro Paineiras,  e dá
outras providências. - Câmara Municipal de Cacoal –  Maria
Aparecida Simões, vereadora.  Projeto  de Lei N. 06/18 –
“Estabelece reajuste  do Piso Salarial dos Professores  do
Município de Cacoal  para o ano de 2019, nos termos da lei
N. 11,738/08.” Encaminhado pelo Poder Executivo
Municipal por  meio  do  Ofício N.  100/GP/PGM/19 de 18 de
fevereiro de 2019 - Glaucione Maria Rodrigues Neri, prefeita
municipal. Projeto de Resolução N. 01/19 – Dispõe sobre a
criação do “Programa Vereador Mirim”, no âmbito da
Câmara Municipal  de Cacoal  e dá outras  providências. –
Câmara Municipal de Cacoal – Pedro Henrique Rabelo,
vereador. Edital N. 02/19 – CMC – Comunica à população a
realização de Audiência Pública, em 26 de fevereiro de 2019
às 14:00 horas, no Plenário da Câmara Municipal de Cacoal,
perante a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento
do Poder Legislativo,  para demonstração e avaliação do
cumprimento das metas fiscais referentes ao terceiro
quadrimestre do exercício financeiro de 2018. – Mesa
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Diretiva – Valdomiro  Corá, Presidente,  Valdecir  Aparecido
Nunes, 1º Secretário, Wilson Teim, 2º Secretário. A
Prestação de Contas da Autarquia Municipal de Esportes de
Cacoal – AMEC,  referente ao mês de janeiro  de 2019  será
encaminhada para  a Comissão Pedrmanente de Finanças e
Orçamento. As Indicações N. 01/CMC/2019, 02/CMC/2019,
03/CMC/2019, 04/CMC/2019, 05/CMC/2019,
06/CMC/2019, 07/CMC/2019, 08/CMC/2019 e
09/CMC/2019 de autoria do vereador Wilson Teim; N.
10/CMC/2019, 11/CMC/2019, 12/CMC/2019,
13/CMC/2019, 14/CMC/2019, 15/CMC/2019,
16/CMC/2019, 17/CMC/2019, 18/CMC/2019,
19/CMC/2019, 20/CMC/2019, 21/CMC/2019,
22/CMC/2019, 23/CMC/2019, 24/CMC/2019 e
25/CMC/2019 de autoria do vereador Claudinei Carlos
Ribeiro; N. 26/CMC/2019,  27/CMC/2019  e 28/CMC/2019
de autoria  do vereador  Valdomiro  Corá; N. 29/CMC/2019,
30/CMC/2019, 31/CMC/2019, 32/CMC/2019,
33/CMC/2019, 34/CMC/2019 de autoria do vereador Nilton
Cesar da Mata; N. 35/CMC/2019, 36/CMC/2019,
37/CMC/2019, 38/CMC/2019, 39/CMC/2019,
40/CMC/2019, 41/CMC/2019, 42/CMC/2019,
43/CMC/2019, 44/CMC/2019, 45/CMC/2019,
46/CMC/2019, 67/CMC/2019, 68/CMC/2019 e
69/CMC/2019, de autoria da vereadora  Maria Aparecida
Simões; N. 47/CMC/2019,  48/CMC/2019,  49/CMC/2019,
50/CMC/2019, 51/CMC/2019, 52/CMC/2019,
53/CMC/2019, 54/CMC/2019, 55/CMC/2019,
56/CMC/2019, 57/CMC/2019 e 58/CMC/2019 de autoria do
vereador Claudemar Littig; N. 59/CMC/2019, 60/CMC/2019,
61/CMC/2019, 62/CMC/2019, 63/CMC/2019,
64/CMC/2019, 65/CMC/2019, 66/CMC/2019 e
79/CMC/2019, de autoria do vereador Paulo Roberto Duarte
Bezerra; N. 70/CMC/2019,  71/CMC/2019,  72/CMC/2019  e
73/CMC/2019 de autoria do vereador Euzébio Scherrer
Brizon; N. 74/CMC/2019, 75/CMC/2019 e 76/CMC/20 19 de
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autoria do vereador Mário Angelino Moreira; N.
77/CMC/2019 e 78/CMC/2019  de autoria do vereador
Valdecir Aparecido Nunes, são lidas, acatadas e serão
encaminhadas ao Executivo Municipal. O deputado Adailton
Antunes Ferreira, ‘Fúria’, é convidado  a compor  a Mesa
Diretiva, o qual logo em seguida ocupa a tribuna, onde após
cumprimentar a todos  diz:  “Boa noite,  ‘seu’ presidente, em
seu nome cumprimento  à todos os colegas vereadores,
cumprimento aos presidentes de bairro, a toda comunidade
de uma forma  geral aqui representada,  os representantes
também, do grupo ‘Cacoal da Depressão’, quero aqui
externar meus parabéns a vocês. ‘’Seu’ presidente, juro que
quando eu estava sentado ali antes do senhor me chamar o
coração deu uma acelerada, eu tomei posse no dia primeiro
de janeiro de dois  mil  e treze, e naquela época me recordo
muito bem, nessa Casa eu também assumi, um forte
preconceito, por  pessoas  que  sequer me conhecia,  naquele
ano eu me tornei, segundo secretario dessa Casa, participai
das comissões, das duas  comissões mais  importantes  e o
nosso trabalho começou, eu tinha a responsabilidade acima
de tudo,  de reverter  um quadro  negativo  que as pessoas
tinham da minha pessoa. Denunciei,  a ‘máfia do jaleco
branco’, na antiga Unidade Mista,  pouca gente se lembra o
que era a antiga Unidade Mista, denunciei  a ‘máfia do
transporte escolar ’ que  tinha  nesse  município, com  ônibus
que já tinha passado da hora de ir para o lixo, ajudamos na
construção, na constituição do bairro Paineiras. Em dois mil
e quatorze,  gravei o ex secretário de Saúde nessa Casa,
relatando como funcionava os esquemas de corrupção,
entreguei ao promotor  Diogo,  na época, que através das
minhas gravações, teve legitimidade de propor na justiça e
solicitou na justiça uma escuta telefônica que veio
desmontar o esquema  chamado  ‘Operação Detalhes ’. Em
dois mil e dezesseis, as pesquisas me apontavam em ser um
dos vereadores  bem votados  nessa Casa, foi quando  me
surgiu a possibilidade  de ser candidato a prefeito, com três
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ou quadro dias antes das convenções, conseguimos  aí
articular dois  partidos  com  doze  candidatos  à vereador,  e
tive doze mil oitocentos  e setenta votos, mas enfim,
chegamos ao ano de dois  mil  e dezoito,  passei  dois  anos,
calado, dois  anos sem poder usar daquelas atribuições que
eu tinha nessa Casa, e Deus e a população dessa cidade me
deu a grata  satisfação de representar  o município que eu
nasci na Assembleia  Legislativa.  Na  assembleia  legislativa,
senhores vereadores, eu não sou conhecido como deputado
de Rondônia, lá eu sou conhecido como deputado de Cacoal,
de cada dez coisas que eu falo nas reuniões com o governo
do estado,  nove são sobre o município de  Cacoal,  e lógico,
quando  eu falo em Cacoal, eu não estou referindo somente
a cidade de Cacoal, aos nossos distritos de Riozinho,
Divinópolis, a nossa cidade de Ministro, que hoje
praticamente faz parte  de Cacoal,  a cidade  de Espigão, a
cidade de Pimenta, que usam do nosso comercio e que nós
precisamos que sejam cidades que elas sejam sempre
ativas. Amanhã, senhores, é a minha primeira sessão como
deputado estatual,  e  já tem muita coisa à dizer nessa
sessão, hoje a nossa equipe de Porto Velho,  protocolou,
senhores vereadores,  deu entrada  com o pedido, uma
solicitação, um pedido para que seja instaurado pela
Assembleia Legislativa,  uma comissão especial chamada
frente parlamentar  pra acompanhar  os reajustes  que a
Energiza deu no estado de Rondônia referente as tarifas de
energia, mas a gente foi além disso, nesse mesmo
requerimento nós colocamos que tudo, que todos os
projetos que tramitarem no estado de Rondônia, referente a
usinas hidrelétricas ou energia elétricas do estado, tem que
passar por essa comissão, e porque que eu fiz isso, em dois
mil em dezoito,  a Assembleia  Legislativa  autorizou  que
aumentasse a capacidade das usinas de Jirau e Santo
Antônio, sem pedir  sequer uma contrapartida para o nosso
estado. E qual  contrapartida  que  deveria  ser pleiteada  em
dois mil em dezoito?  Justamente  um acordo  para que a
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Energiza não subisse  o valor  das  faturas  de energia  nesse
estado. Pois bem, senhores, autorizaram, e expulsaram mais
de duzentas famílias às margens do Rio Madeira, as
compensações que o projeto  trazia,  até agora não foram
nenhuma implantadas no estado, e a única coisa que chegou
para que os rondonienses  pagassem é essa fatura de
energia absurda.  Tomei posse no dia  primeiro de fevereiro,
no dia  quatro  de  fevereiro fiz  uma visita  ao hospital  Heuro
de Cacoal,  essa era uma promessa que eu havia feito antes
mesmo das eleições, e na oportunidade  descobrimos  que
existia lá no hospital  e existe no hospital  Heuro, seis leitos
de UTIs  parado,  é muito  bom,  sair  na foto  , é bonito  você
num hospital como o Heuro, passar pelo portão dos fundos,
porque não tem  coragem  de entrar  pelo  portão da frente,
bater foto de inauguração de leitos de UTI, sem saber se de
fato aqueles  leitos  iriam funcionar.  Está lá, o hospital  se
desdobrou, os  nossos  servidores,  dos  dez  leitos  que  foram
inaugurados aos quarenta e cinco do segundo tempo no ano
passado, somente quatro estão funcionando  porque os
servidores ali se juntaram pra colocar pra funcionar, porque
as pessoas  estão morrendo  por falta de UTI. No mesmo
minuto liguei ao secretário de estado, Dr. Fernando
Maximus, e pedi a ele uma explicação, e essa explicação
veio, ‘foi’ convocados  os remanescentes  do concurso  pra
que de fato aumente  o atendimento  no hospital  Heuro,  e
coloque para funcionar  os seis  leitos  de UTI que lá estão
parados. Estive na Rodovia do Café, a Rodovia do Café mais
parece um carreador,  eu teria vergonha  de falar que eu
seria, que eu sou deputado  estadual,  com uma situação
como a Rodovia  do Café, levei  o diretor  do DNIT,  do DER
daqui de Cacoal,  e falei  pra ele,  ‘Diretor, quanto  o senhor
quer, quanto o senhor precisa de emenda pra poder ampliar
essa rodovia  e iluminar  essa  rodovia ’, está sendo  feito  um
estudo pra ver essa possibilidade de melhorar a Rodovia do
Café que hoje atinge, hoje atende uma parcela muito grande
da cidade  de Cacoal.  Também estive  na Rodovia-383,  uma
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responsabilidade do DNIT, tem buracos lá na 383, que cabe
um carro  dentro,  a 208 todo  mundo  aqui conhece  sabe  a
situação que está, na minha  ida à Porto  Velho  estive  no
DNIT, no superintendente  do DNIT, ele desconhecia  a
situação da 383, ele conhecia a situação da 010, mas da 383
ele desconhecia, e me prometeu que essa semana o serviço
inicia na 383. Tive uma reunião muito  importante  com a
policia civil de Cacoal, quando rouba uma residência,
quando rouba  uma motocicleta,  um carro,  aonde  a gente
pensa de ir? Na delegacia, né, senhores?  Pois bem, a
delegacia de Cacoal tá caindo, a delegacia de Cacoal tem um
laudo do Corpo de Bombeiros que já era pra ter fechado há
muito tempo, e foi quando surgiu a possibilidade, estaremos
no Tribunal  de Contas  solicitando  o prédio de Tribunal  de
Contas de Cacoal,  que irá fechar,  para o atendimento  da
nossa delegacia,  enquanto o estado não toma providências
com relação a delegacia  do município de Cacoal.  Quinta-
feira agora solicitei uma reunião com o secretário de
Segurança Publica do estado de Rondônia, onde na
oportunidade nós iremos  estar levantando  a situação da
criminalidade da zona rural, tive uma reunião com o
governo do estado,  junto  com o secretário de segurança e
na oportunidade  ‘pleitiei’ pra Cacoal, e será um projeto
piloto no estado  de Rondônia, que  é a patrulha  rural,  mas
essa patrulha  rural, senhores,  não é pra ficar verificando
questão de documentação de veículos não, na área rural de
Cacoal não, é pra justamente impedir que haja
criminalidade, e na quinta-feira agora, liguei hoje pro
deputado Cirone e a gente vai tá com o secretário de
segurança que nós queremos que seja implantada em
Cacoal a patrulha rural. Nós temos alguns rumores na
cidade sobre  a militarização das escolas,  eu quero  deixar
bem claro a todos  os senhores  aqui presentes  que quem
discute militarização de  escola  no  município de  Cacoal  são
os deputados estaduais, e nós estaremos fazendo isso muito
bem, que nós estamos sendo pagos para isso. Estive com o
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Major França, na oportunidade externei a ele a vontade que
seja realizado  esse  projeto  no bairro  Vista  Alegre,  porque
tem uma escola do Vista Alegre que já foi assaltada mais de
vinte vezes, e também aqui na região do bairro Teixeirão, é
um projeto nosso, que se o bom Deus permitir, nós
estaremos realizando  ainda esse ano, e lógico com o apoio
também do deputado de Cacoal, o Cirone, que também tem
as suas responsabilidades  com o nosso  município. Enfim,
são varias discussões que nós estamos levantando ao longo
desses dias,  e quero pedir  aos  senhores e as senhoras que
estão aqui presentes,  o nosso  escritório regional  será no
município de Cacoal,  na Avenida  Dois  de Junho,  antes  de
chegar na Anísio Serrão, faça uma visita  pra gente, leve as
demandas, eu só não posso fazer aquilo que é de
competência, e não posso brigar por aquilo que é de
competência da Prefeitura Municipal, através da
administração, infelizmente  eu não tenho autonomia  de
sentar na cadeira da prefeita, às vezes, senhores
vereadores, pra tapar  o buraco,  porque  hoje  a maioria  da
população me cobra  questão das  vias  do  município, mas a
prefeita pode  ter certeza,  Josi,  e você está aqui  presente,
que ela pode contar com o meu apoio, eu estarei à
disposição pra ajudar o município de Cacoal, e lógico
naquilo que o município de Cacoal também estiver a
disposição de fazer em prol de melhorias para o nosso povo.
Gente, obrigado,  obrigado  senhores  vereadores,  obrigado
presidente dessa Casa por me abrir esse tempo, e se algum
vereador tiver uma pergunta, alguma dúvida, eu faço
questão de abrir os microfones  ,deixo  ai a oportunidade,
caso alguém tenha alguma dúvida a fazer, alguma pergunta
a fazer, nenhuma?” O vereador Pedro Henrique Rabelo diz:
“Deputado, todos são sabedores da nossa amizade, mas eu
quero dizer que enquanto legislador do município de Cacoal,
irei estar pegando  bastante  no seu pé, principalmente  a
gente sabe a garra, a luta que o senhor tem na politica, mas
os compromissos  firmados com a população de Cacoal
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foram muito  importantes,  então eu acredito  que ao longo
desses quatro  anos,  os dois  próximos que eu tenho  como
vereador, estarei  ao seu lado, não só pra te apoiar mas
principalmente pra te cobrar  tudo  o que foi prometido  ao
povo de Cacoal, porque o povo de Cacoal teve vários
deputados que prometeu, prometeu, prometeu e não
cumpriram, não cumpriram, então faça com que a população
de Cacoal, assim como eu, que fui o teu eleitor,  tenha
orgulho de você ser o nosso  representante  na Assembleia
Legislativa, honrando os compromissos que foram firmados
com a nossa população, obrigado.” O vereador Mário
Angelino Moreira  também citou:  “Deputado, parabéns pela
explanação, fui vereador com Vossa Excelência durante
quatro anos, sei a capacidade e a condição que você tem pra
ser um bom legislador,  parabenizo  em tudo o que você
disse, mas você me chamou a atenção, ou Vossa Excelência
me chamou a atenção, quando disse que a militarização das
escolas é assunto dos deputados, eu sei e tenho
conhecimento disso, mas eu gostaria de pedir a Vossa
Excelência, com todo respeito que tem a população, vamos
dizer de Cacoal,  porque  eu sou vereador  aqui,  mas Vossa
Excelência é do estado, que possa também ouvir a
população, porque  fala  como  essa  dá a entender, inclusive
pelos professores  e até pelos  alunos  que não concordam,
como aquela coisa que tem que de descer de goela a baixo,
é minha colocação à Vossa Excelência, no demais, parabéns,
e Deus  te abençoe.” O deputado Adailton  Fúria respondeu,
“Vereador, a minha colocação referente a questão da
discussão, é uma discussão dos deputados  estaduais é
porque algumas pessoas estão usando da questão da
militarização das escolas  pra fazer  politica,  então é nesse
sentido, lógico que nós iremos conversar com os
professores, inclusive meu telefone tocou agorinha da
presidente do SINTERO do estado de Rondônia, estarei com
ela amanhã também abordando  esse  assunto,  mas enfim,
vereador, nós estamos à disposição a todos  vocês, a todos
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os senhores, ao meu amigo Pedro Rabelo, pode ter certeza
que Cacoal já teve muitos deputados, não sei nem a quantia
de deputados  que Cacoal  já elegeu, mas eu sou o primeiro
deles nascido  aqui, então o meu compromisso  com essa
cidade, ele é muito grande. O vereador Paulo Roberto
Duarte Bezerra  citou:  “Deputado,primeiro quero  desejar  a
Vossa Excelência toda a sorte do mundo, que Deus abençoe
você nessa nova jornada,  e eu tenho  certeza  que Vossa
Excelência fará um grande  trabalho,  eu gostaria  de pedir
uma coisa particular, no bom sentido, nos vemos sua luta, e
na bandeira que vossa Excelência vai  levantar, bandeira da
saúde, e eu acompanhei  a sua campanha,  né, penso  que
Cacoal ganhou muito com a sua eleição e com a eleição do
Cirone também, eu vi que  você tem  uma  forma  de pensar
que me agrada muito, que é a questão, que é a questão de
você, equipar  esses hospitais  aqui,  dar  condições para  que
esses hospitais, sejam hospitais de verdade, em vez de ficar
transportando doente para  Porto  Velho  e eu achei  perfeito
essa sua colocação na sua campanha,  mas  eu gostaria  de
pedir pra você encarecidamente, nós temos um distrito aqui
em Cacoal  que  ele  necessita de  uma ambulância. Por  quê?
Porque ele esta à quase 12km de Cacoal que é o distrito do
Riozinho, e Vossa  excelência além de ter sido  muito  bem
votado lá, sempre esteve naquele distrito, gostaria de pedir
encarecidamente que o senhor olhar olhasse pelo distrito do
Riozinho, e se fosse possível nesse ano, o senhor tem quatro
anos pra isso, atendesse o distrito do Riozinho com
ambulância. Muito obrigado. ” O deputado  Adailton  Fúria
respondeu: “Vereador, agradeço, inclusive  a nossa  equipe
técnica já está na planilha  das emendas,  uma  ambulância
pro distrito  do Riozinho  e uma ambulância pro distrito
Divinópolis, que também é o pedido, não é pra quatro anos
não, é pra  esse  ano,  e esse  ano  você pode  ter certeza que
nós iremos  entregar  essa  ambulância lá no Riozinho,  se o
bom Deus permitir o mais rápido possível, é uma das
primeiras emendas que eu solicitei para que a nossa equipe
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pudesse estar ali  desenrolando para que o estado entregue
o mais rápido possível. O vereador Claudemar Littig diz: “Te
parabenizar deputado Fúria, ex-colega, aqui vereador junto
comigo, no mandato passado, o governador Confúcio Moura
antes de deixar,  passar  o seu  mandato  pro  Daniel  Pereira,
ele baixou um decreto prejudicando muito o produtor rural,
um produtor rural hoje pra ele fazer um financiamento para
plantar o seu café ou irrigar  o seu café, ele tem que pagar
licença ambiental,  uma licença ambiental  hoje custa em
média de três a cinco  mil  reais,  nós produtores rurais,  nós
cidadãos, não podemos pagar conta do serviço público, nós
temos que realmente defender essa causa. A Vossa
Excelência, que assumiu  agora, que possa  brigar junto  e
defender também a classe  dos produtores  rurais,  que eu
tenho certeza que Vossa Excelência faz isso de bom coração
e sabe fazer muito bem.”  O deputado Adailton Fúria
respondeu: “Obrigado pela oportunidade,  a gente  tem,  eu
estive estudando a questão de Minas Gerais, as
propriedades pequenas,  produtoras  de café do estado  de
Minas Gerais,  elas não necessita  de licença ambiental  pra
questão da irrigação, então nós estamos vendo essa
possibilidade de propor esse projeto de lei também, vetando
essa obrigatoriedade no estado de Rondônia, porque é quem
mais produz  nesse estado  ‘é’ os  nossos  agricultores  e com
certeza a gente vai ter um olhar diferenciado.  E aqui só
colocando um ganchinho, gente, só colocando uma situação
de um projeto nosso, que já esta pronto e vai ser
protocolado, só para afim de esclarecer  à vocês, o nosso
hoje estado de Rondônia, ele não consegue, ele não
consegue de fato aqui, no município ou em todos os
municípios do interior,  oferecer  um  atendimento  de saúde
de qualidade,  e ai o que que é feito? Com certeza, ele esta
reivindicando um direito que é dele, que deve ser assistido
pela Casa.  Senhores,  tem  um projeto  de lei nosso,  que já
está pronto e vai  ser protocolado na Casa, vereadora Maria
Simões, o que está acontecendo hoje no interior de
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Rondônia? O estado  não tem condições de oferecer  uma
saúde,.” A vereadora Maria Aparecida Simões, no momento
como presidente da sessão, devido a uma pequena ausência
do vereador Valdomiro Corá, da Mesa Diretiva, informa que
foram concedidos dez minutos ao deputado estadual
Adailton Antunes Ferreira, tempor já extrapolado, e salienta
que é tempo regimental  e tem horário para terminar  a
sessão e concede-lhe  mais um minuto  para concluir  seu
pronunciamento. O vereador Adailton ‘Fúria’ continua
dizendo: “Nós temos um projeto de lei que vai ser
implantado, que vai ser apresentado agora, aonde o estado
tem a obrigação, vereadores, de  quando o paciente morrer
lá em Porto  Velho,  o estado  vir aqui  entregar  pra família,
porque hoje a família não tem condições, quando ela
procura o SUS, é porque ela não tem condições financeiras,
e se o estado teve a responsabilidade  de pegar esse
paciente aqui em Cacoal, um exemplo, e levar pra morrer lá
em Porto Velho, que esse mesmo estado tenha a obrigação
de pegar  esse  paciente  e entregar  aqui  pra família, e não
simplesmente mandar um assistente social ligar pra família
e dizer olha o paciente morreu, tá aqui, e vocês se virem pra
buscar. Vereadora,  obrigado  ai pelo minuto,  desculpe  o
tempo tomado,  obrigado. ” A vereadora  Maria Aparecida
Simões agradece a presença do deputado estadual Adailton
Antunes Ferreira salientando que teve o privilégio de ter um
mandato com ele, um cara jovem, um cara que tem certeza
fará um bom mandato  para o nosso  estado.  Pede que o
Regimento Interno seja cumprido, agradece a Polícia Militar
presente. O vereador Pedro Henrique Rabelo em Questão de
Ordem requer verbalmente que haja apenas um Expediente
de 10 (dez) minutos, com direito a apartes, o que colocado à
disposição do Plenário, foi aprovado  por unanimidade.  O
senhor presidente,  vereador  Valdomiro  Corá pede que a
plateia mantenha  silêncio quando  do pronunciamento  dos
senhores vereadores,  pois se não manter a sessão será
suspensa, pois o Regimento Interno terá que ser cumprido.
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Pequeno Expediente. O vereador Wilson Teim, PRB,
cumprimenta a todos,  e diz:  “Presidente, vou  iniciar  a fala
falando um pouquinho lá do bairro Habitar Brasil e o bairro
Motocross, tivemos uma visita em reunião com nossos
moradores de lá, e graças a Deus começamos a resolver
uma situação, mas tem  um problema  maior  lá ainda,  tem
uma fossa, né, que descarrega toda lá o cheiro, o mau cheiro
muito grande,  e eles tiraram e interligaram alguns esgotos
meio direto pra poder sugar, né, porém nós vimos que
algumas ruas  não tem esgotos  lá ainda,  então eu gostaria
que você mandasse  pra  nós um oficio  pedindo,  solicitando
aos nossos responsáveis para que possamos atender aquela
comunidade, porque haja vista essa chuva tá transtornando,
o lamento  e o cheiro é muito  forte na hora do almoço,
pessoal não tem como almoçar, situação muito
desagradável, e no bairro Habitar Brasil é a mesma situação
de lá, nós vamos  mandar o oficio  pedindo  para que ele
possa tomar as suas providências. Outra situação, visitando
ao CAPS uma situação que deixa a gente bem triste, o
pessoal nos convocou e algumas com consulta, chegamos lá
e não tem medicamentos, né, são pessoas humildes que vão
ali, tá buscando seu medicamento, que precisa. Eu gostaria
de mandar  esse  oficio  para  nossa  secretária da aúde, para
que ela possa  dar uma visita  lá , verificar  porque  aquele
povo está sem medicamentos, são pessoas que necessita de
tomar o medicamento controlado, né, não tá tendo
medicamento, comentaram  que há seis  meses  que não tá
tendo medicamento ali, então mandar esse ofício pra nossa
secretária, pra saber o porquê da situação de que realmente
não tem esse atendimento,  que precisamos  atender a
comunidade, pessoal não tem condições de comprar
medicamentos, alguns estão sem tomar medicamentos.
Então assim, vamos ver o porquê da situação, que tá
faltando medicamentos  lá no CAPS,  né. Outra  situação, na
verdade é quase todas as ruas estão com problemas
grandes, só que nós estamos com um problema grande aqui,
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lá na ponte  do Rio  Limão, quando  iniciar  as aulas  da área
rural, o pessoal  não tem condição de deslocar  para que
possa vir estudar No Setor Prosperidade  tá a mesma
situação, vão se iniciar  as aulas,  buracos enormes, a ponte
lá do Rio Limão geralmente não consegue se passar por ela,
porque ela tá despencando  praticamente,  precisamos  da
atenção maior do nosso secretário, que possa mandar
alguém lá, pra verificar essa situação, porque se não
arrumar, mesmo que inicie  as aulas,  não tem condições de
levar os alunos  para as escolas.  No bairro  Industrial,  nós
fomos visitar ali, e os moradores  questionou  a questão,
sobre a questão do asfalto ali, né, já ponhamos lá o esgoto,
só que foi montado  um projeto lá, e até hoje não foi
executado, são três ruas,  né, que  mandasse  um  ofício pro
nosso secretário que fizesse  uma visita  lá, e analisasse  o
porquê daquela  situação, sabemos  que já estamos  com  a
máquina já, tem chuva?  Tem, mas vamos  se programar,
preparar para que possamos atender realmente essa
necessidade do  bairro  Industrial,  são apenas três ruas que
tá precisando colocar  um asfalto ali,  que quando começa a
chover os moradores  não tem condições de passar, de
transitar, porque a água leva tudo, nós temos moradores lá
que estão com veículos na garagem, que não tem como sair,
de tão grande que o buraco é naquelas  ruas do bairro
Industrial. Eu gostaria  de agradecer também aqui a equipe
do SAAE, que esteve domingo, né, atendendo a comunidade
do Riozinho, com água, haja vista que estamos com
problema de água lá no abastecimento do SAAE, porém eles
não deixaram  faltar  água, então quero  dar os parabéns a
toda equipe,  que nesse  domingo  juntaram  toda equipe  e
foram atender a comunidade do Riozinho, abastecendo com
água. Hoje, dia dezoito, nós comemoramos o Dia
Internacional do Síndrome do Aspide, essa síndrome
frequentemente ele é encontrado de uma forma
automaticamente funcional  do autismo,  coloquei  hoje  aqui
uma camiseta da AMAC, que existe aqui em Cacoal, então os
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pais me procuraram,  a gente,  pra conversar,  trocar uma
idéia, ela tá toda, a AMAC hoje ela está funcionando, ela tá
funcionando, ela está legalizada,  tem CNPJ,  tudo  certinho,
com muita dificuldade os pais, as mães que lutaram,
correram para que realmente  pudesse ser construído a
AMAC, eu gostaria aqui de fazer um apelo, pedir a
comunidade, aos presentes  que estão aqui também, que
pudesse entrar em contato com o pessoal da AMAC, pra dar
uma ajuda, estão precisando  de local, e muitas vezes
percebemos que as crianças são discriminadas,  né, que até
você diagnosticar que realmente a criança é autista, demora
um pouquinho. Não  temos um local adequado  para atender
essas crianças, a AMAC  dia vinte  e dois  desse  mês, vai  ter
uma reunião no auditório da Escola Daniel Berg, gostaria de
convidar a todos que pudessem ir lá participar, para
verificar como  funciona,  quais  são as necessidades  que  os
pais estão precisando,  estão precisando  de atendimento
médico, de psicólogo, de terapeutas,  um local adequado,
sempre tem um empresário que quer ajudar, de repente até
doar um local adequado para que possa fazer um escritório
da AMAC,  pra  poder  atender a comunidade,  haja  vista  que
temos em torno cento e quatro autistas em Cacoal, e muitas
vezes essas  crianças são esquecidas,  ela não tem o direito
dela garantido, e a lei garante esse direito dela e nós temos
aqui a nossa presidente,  que é a Cida, a presidente  da
AMAC, eu vou deixar o telefone,  quem quiser entrar em
contato, que puder ajudar,  colaborar de alguma maneira, a
Presidente da AMAC é a Cida, o telefone dela é 9223-3056, a
Cícera que  é a vice-presidente,  9314-4940,  e nós temos  o
‘seu’ Antônio, que ele é o secretário, telefone  9247-9303.
Então nós estamos precisando  de muita ajuda, porque
temos muitas crianças que realmente precisam dessa ajuda,
aos pais que de repente, muitas vezes não conseguem
diagnosticar os seus filhos, que está precisando  desse
atendimento, vamos fazer uma visita, vamos conhecer mais
essa família azul, né, que precisa  desse  atendimento,  no
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mais queria agradecer a presença de todos, que todos
tenham uma semana abençoada.” Neste momento se retira
da sessão o deputado estadual Adailton Antunes Ferreira. O
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP, pede permissão
para que a interprete de LIBRAS, senhora Marinava
acompanhe o seu  discurso,  no  que  é autorizado  pela  Mesa
Diretiva. A plateia  presente,  mais  uma vez se manifestou
com gritos e palmas, sendo que o vereador Valdomiro Corá
informa que a sessão será suspensa por tempo
indeterminado. Ao  ser  reaberta a sessão, o vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra, PP, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Em nome do vereador Claudinei
‘Castelo’, dizer  ao  povo  de  Cacoal  que é muito bom, vê-los
aqui, espero que isso seja mantido durante as outras
sessões, e dizer a vocês que vocês tem o meu respeito,
porque o povo unido jamais será vencido, então sejam todos
bem vindos, e nós vamos então ao nosso pequeno discurso.
Os princípios da administração artigo  37 da Constituição
Federal, legalidade, impessoalidade, moralidade,
publicidade e eficiência, lembrando  que esse publicidade
não é ficar  na beira  do  buraco  tirando foto,  é você dizer  o
quer realmente  você está fazendo  e divulgar  os seus  atos
oficiais, né. O que é administrar? Administração pública, se
você for trocar em miúdos, é você  gerir, organizar e
planejar, é básico, né, não tem muito  segredo,  para que
você consiga administrar um município, ele é meio parecido
com uma cidade, só que é uma coisa um pouco maior, você
precisa se preparar pra isso. Gosto de dizer assim, é
importante a presença do povo aqui,  pra que o povo possa
olhar e ver o que os vereadores  estão pedindo,  porque
existe algumas coisas que nos meus discursos, e eu vejo as
cobranças de vocês válidas e corretas até, nas redes sociais,
em que  a gente pede e que muitas vezes vocês não estão,
então é por  isso  que  hoje  mesmo eu vi um  falar  assim  na
Internet, o que  a gente vai fala  lá se a gente não pode  se
manifestar? A gente vai entender qual o posicionamento do
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seu vereador,  e ai vocês são a nossa,  nós representamos
vocês, então vocês vão saber  o que  cada um  pensa.  Gerir
não é uma  coisa  tão simples,  parece  ser,  mas  não é, você
tem que  estudar  o que  é gerir,  você tem que  saber  aonde
você tem que cortar  gastos,  aonde  você tem  que investir
mais, investir  menos,  organizar  para que as coisas  sejam
feitas, como é que eu vou fazer um tapa buraco, como é que
eu vou comprar remédio, como é que eu vou agir na
administração pública, para que as coisas aconteçam da
maneira correta, e planejar é essencial. Se você não
planejar, você não vai conseguir chegar a lugar nenhum, nós
temos que olhar então, a Prefeitura  Municipal  de Cacoal
como toda e qualquer prefeitura do Brasil como uma grande
empresa, e essa grande empresa,  ela é gerida por uma
pessoa, que no caso a prefeita e depois nós temos as
secretarias. As Secretarias  são tão importantes  quanto  a
prefeitura. O que precisa  existir?  As pessoas  certas,  nos
lugares certos.  Porque que muitas vezes as coisas  não dão
certo? Por causa dos conchavos, por causa dos favores, por
causa das coisas que não nos levam a lugar nenhum, então
é padeiro,  eu respeito  muito  os  padeiros,  viu,  cuidando  de
avião, é piloto  de automóvel cuidando  de saúde, e ai não
anda, cada um tem que saber aonde está e o que vai fazer, e
eu digo assim,  às vezes as pessoas  falam, mas existem,
existe a politica.  Tudo  bem. Eu  penso que se você tem um
compromisso com alguém, você num vai ter que colocar um
secretário de Obras,  colocou,  ele não presta, ele não serve,
ele não sabe fazer, você já honrou o seu compromisso
politico, ele tem que ser trocado, porque se não quem paga
o preço somos  nós. Eu  penso,  gosto  de  dizer  essa palavra,
pelo seguinte,  muitas  vezes  nós somos  jogados  ao léu por
causa de outras pessoas que não administram do jeito que a
gente quer, gosto  de dizer assim,  sou incapaz  de torcer
contra qualquer administração, como já disse ao presidente
Corá, que vou  torcer  pela  administração dele,  e não torço
contra a prefeita Glaucione, agora algumas coisas precisam
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ser feitas para que as coisas andem com naturalidade, e vou
exemplificar, como pequeno administrador que sou, não tem
como eu, por exemplo,  ter trinta  e cinco  ônibus escolares
iguais e ter uma peça pra suspensão, ter dois pneus, ou eu
me organizo e sei  que aqueles trinta e cinco ônibus muitas
vezes vão quebrar a mesma coisa,  porque são iguais  e vão
andar, proporcionalmente igual,  um pouco  mais,  um pouco
menos, e eu tenho  que ter isso  em estoque,  organização,
planejamento, entendeu? Nós estamos ai pra acabar o nosso
período de chuva,  e eu já conversei  com o secretário de
Obras, e disse pra ele, Paulo, você precisa começar a
trabalhar com as ruas, daqui vinte dias, para que essas ruas
estejam prontas pra jogar a massa asfáltica quando para as
chuvas, porque  se eu for esperar  parar a chuva, pra eu
começar a trabalhar  nas  ruas,  eu vou  demorar  muito,  e as
aguas vão chegar  novamente.  E pra que isso  aconteça eu
tenho que fazer  um organograma,  eu tenho  que fazer  um
cronograma, eu tenho que fazer um planejamento, é assim
que funciona, se não for dessa forma, nós não vamos chegar
a lugar nenhum,  se eu não tiver o tino  de poder,  muitas
vezes, chegar no secretário e dizer,  ‘Olha, você precisa tirar
o pé do chão, porque senão as coisas  não vão acontecer, e
nós, a população, vai pagar por uma coisa que ela não deve’.
Vou exemplificar, o lixo,  mais do que nós demos condições
para que essa administração recolhesse  o lixo,  vocês são
testemunhas, quantas vezes nós fomos criticados, e era uma
faca de dois gumes, eu sempre falo isso aqui, quem vem na
Câmara e acompanha os meus discursos sabe que eu
sempre digo  isso,  era uma  faca de dois  gumes,  se eu não
faço toda uma planilha de custos e vou votar uma lei que diz
que eu tenho que ter uma taxa de lixo, hoje eu era culpado
pelo lixo não ter sido recolhido, eu dei condição da
administração, eu que  eu falo,  a Câmara, agora  o lixo  tem
que ser recolhido, o lixo precisa ser colocado no lugar dele,
porque não dá pra ficar  na frente das  nossas  casas,  certo.
Então eu penso assim,  os  nossos  comandantes, que são os
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nossos secretários, eles precisam ter, no mínimo, uma
capacitação técnica, pra poder fazer as coisas dentro da sua
secretária, porque  se nós, não tivermos  isso, nós vamos
cometer alguns erros, eu também vou exemplificar,  eu
penso que você tem que exemplificar,  prefeita  Glaucione
está cometendo  um erro ruim em que eu espero  que ela
corrija, ela sabe que ela tem hoje alguém dentro do
gabinete dela, que não agiu com lisura  na administração
dela, e que mesmo assim ela mantém na administração, e eu
fui quem denunciou,  juntamente com o vereador  Claudinei
‘Castelo’. Então, o que  eu penso?  Eu penso  que  dentro  da
administração pública tem que haver lisura, não pode haver
coisas erradas,  não é que não pode  acontecer erro,  errar é
humano, errar acontece, agora a partir do momento que eu
tenho dentro  da minha  equipe  pessoas  em que  eu sei  que
não agem com lisura, eu passo a desconfiar  da minha
administração, eu passo  a ter um ‘pé atrás’ com  a minha
administração, porque  quem  gere recursos  tem que ter a
minha confiança, quem gere  recursos tem que ter a minha
capacidade de pensar, de que quando eu não estiver
presente, aquela pessoa vai resolver pra mim, como eu vejo
aqui, e vou dizer com muito carinho que é meu amigo
pessoal, mas  que gere  as coisas  com  muita  capacidade,  e
não é só criticar  não, a gente tem que elogiar  também,
parabéns ao Weliton,  que gere os recursos  da AMEC  com
muita responsabilidade,  não tem dificuldade em dizer
quando as coisas  estão certas e quando  as coisas  estão
erradas, o que eu penso é que quando a coisa  está errada,
ela tem que ser mudada, e se essa administração da prefeita
Glaucione não começar a colocar os ‘pingos nos is’, mudar o
que tem que ser mudado, planejar o que em que ser
planejado, organizar  o que tem que ser organizado,  nós
teremos mais dois anos de marasmo,  jamais acho, né,
sempre penso,  que tenho  que trabalhar  para que ela faça
um bom mandato. Mas queria dizer uma coisa à população,
sou empresário nesse município há 29 anos, há 29 anos eu
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gero recursos, gero renda,  gero emprego, vejo hoje muitas
vezes o meu nome jogado ao léu, sendo chamado, às vezes,
de ladrão, de vagabundo,  coisas  que,  vou  ser sincero,  não
mereço, trabalhei durante dois anos nessa Câmara
Municipal, estou longe de ser um vereador perfeito e
também estou longe de ter sido um presidente perfeito, mas
com lisura, com honestidade,  com tranquilidade.  O meu
nome, e eu peço a administração, que tenha um pouquinho
mais de carinho para com todos, porque se nós não tirarmos
o pé do chão, se a administração não começar a trabalhar, a
culpa cai  em mim, cai  no  Jabá, cai  na Maria,  cai  no  Pedro,
cai em todos, e eu levo isso aqui com muita
responsabilidade. Gostaria de deixar aqui à prefeita
Glaucione a seguinte colocação, gerir, organizar e planejar,
os princípios, principalmente da impessoalidade.  A senhora
não trabalha  pro Zé ou pro Mané, a senhora  trabalha  pra
população de Cacoal,  e a senhora precisa fazer com que as
coisas andem.  Qero deixar pra senhora  muito  sucesso,  e
espero que esse ano de 2019 e 2020, as coisas aconteçam,
muitas vezes, ‘seu’ presidente,  termino  em 30 segundos,
muitas vezes nós somos atacados é porque a população tem
razão em ver  as coisas  não acontecerem, e não tem quem
suporte mais.  No mais,  meu boa noite  a todos,  que Deus
abençoe a vida  de cada  um,  muito  obrigado. ”  O vereador
Nilton Cesar da Mata, SOLIDARIEDADE,  ocupa a tribuna
onde cumprimenta  à todos  e diz: “Eu quero de maneira
especial dizer às pessoas que pertencem aos grupos sociais
‘Cacoal sem Rodeio’, São Marcos, Paineiras, Tribuna
Popular, Correio  de  Rondônia, Grupo de  Divinópolis, Bairro
Jardim Clodoaldo, ‘Cacoal só Política’, ‘Cacoal da
Depressão’, ‘Movimento Popular de Cacoal’, entre outros
grupos sociais  existentes aqui  no nosso  município, dizer  o
respeito que eu tenho  por cada uma dessas  pessoas,  ao
ponto que eles estão, elas estão cobrando melhorias para o
nosso município, que é um direito, lógico, tenham todo meu
respeito e meu reconhecimento,  mas muito  bem,  como  o
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vereador Paulinho do Cinema nos disse aqui,eu também sou
uma das pessoas  que residem  em Cacoal  há mais de 45
anos, profissional  da educação da Rede Estadual,  por  mais
de 20 anos,  nunca,  nunca  na minha  vida,  fui chamado  de
vagabundo, ladrão, corrupto, entre outros adjetivos de mal
gosto, e realmente tenta desmotivar o trabalho dos
vereadores aqui dessa Casa. Eu não vou dizer que eu fiquei
contente com  esse  adjetivos,  eu fiquei  realmente bastante
abalado, bastante triste, mas eu tenho certeza que a
população de Cacoal não pensa assim das pessoas  que
realmente estão trabalhando e defendendo os interesses da
população, e isso  eu tenho  feito  com  muita  tranquilidade.
No mês de dezembro e janeiro, por exemplo, eu estou aqui
dizendo isso, porque eu me sinto na obrigação de dizer isso
à vocês, até porque as pessoas, a população de Cacoal  que
pagam o meu salário, bem como pagam o salário de todos
os funcionários públicos desse município, esse mês de
dezembro e janeiro  eu estive  visitando  várias linhas,  entre
bairros, posso  citar uma à uma, Linha 02, Linha 03, 04,
Prosperidade, Linha  06,  Linha  08,  Linha  09,  10,  11,  eu sei
cada ponto  crítico desse  município, e conversando  com  as
pessoas, e reivindicando,  encaminhando  os pedidos às
secretarias competentes,  e sei que  as secretarias,  no caso
hoje, mais  solicitada  no  nosso município, é a secretaria de
Obras, e eu reconheço todo esforço que a secretaria  de
Obras tem  feito  para  atender  a nossa  população, tanto  na
zona urbana  quanto  zona  rural,  porque  se eu dizer  que a
secretaria de Obras não está fazendo nada, eu estou falando
de todo aquele corpo de pessoas que ali trabalha, e eles tem
se desdobrado  para atender  as demandas,  principalmente
nesse período chuvoso, que tem causado vários transtornos
a toda população, na última chuva, por exemplo,  vários
pontos da nossa  zona  rural  foi  interditada,  como Linha 11,
Linha 06, Linha 09, Linha 14, Linha 19, entre outros pontos,
sem dizer as ruas e avenidas de Cacoal, e tem vários
problemas, não são problema só de agora,  e muito bem eu



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
27

sei disso, mas eles tem trabalhado muito para atender, hoje
por exemplo eles estiveram atendendo a Linha 08, Linha 09,
Linha 13, melhor dizendo, Linha 14 e Linha 19. Então eu não
posso dizer que a Secretaria de Obras não tem se esforçado
para atender essas demandas, e temos que entender
também, um período bastante  chuvoso  que tem causado
vários transtornos, lógico que houve, tem ponto negativo na
administração, não podemos negar, a cidade está realmente
um cenário de guerra, não só desse período chuvoso, como
já veio de dois anos atrás, infelizmente  o município não
tinha as estruturas necessárias para conduzir esses
trabalhos, é fácil de observar,  tinha  duas  patrol,  hoje  tem
cinco, chegou no mês de  dezembro, então uma questão de
coerência. Eu  quero  acreditar,  estou ainda  confiante  que  o
ano de 2019 e 2020, as coisas vão avançar e avançar muito,
até porque nós precisamos  que essas coisas aconteçam,
para o bem de Cacoal, para o bem da população, para o bem
de todos nós, porque, gente, não me convence uma pessoa
dizer que o vereador,  deputado,  prefeito, senadores, foram
eleitos para ficar acomodados,  sem buscar defender o
interesse principal,  que é o interesse  da população. Então
não tem essa, você tá defendendo  a prefeita, você tá
defendendo a população, algumas  pessoas  me questionam
algumas vezes,  como questionam outros vereadores, gente
tanto eu, como a prefeita, como os deputados, só temos um
objetivo, é defender os interesses da população, não existe
outra conversa, outra conversa é ‘blá blá blá’, é politicagem
barata, isso é inadmissível, isso não contribui com o
crescimento da nossa cidade, temos que levar as coisas com
responsabilidades, com seriedade,  visando  sim o bem da
coletividade, agora com baixaria, Cacoal não merece, Cacoal
é uma cidade  de pessoas  inteligentes,  e tem  que abrir  os
olhos para  conversas  que  não somam e não contribui  com
nada, chegou a hora de abrir os olhos e ser coerente, agora
todos, todos os pontos negativos, que eu acredito que houve
na administração, porque houve, eu considero,  um dos
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pontos negativos, foi a troca de secretários, vários
secretários, sendo  feito  de forma  de rodízio, isso  deixou  a
desejar, foi um atraso, não tem como negar isso, porque não
teve como  firmar  o secretário na pasta,  para que a pasta
pudesse avançar, mas é uma forma do Executivo, então eu
acredito que a cota  de erros,  caso  que,  a gente  considera
que foi erro, já tenha se esgotado, porque agora 2019/2020
não podemos errar mais, até porque a população não
permite mais que isso aconteça. Então, se Deus quiser, e eu
acredito nisso, Cacoal vai avançar e vai avançar muito,
porque estrutura chegou, assim nós esperamos. Também na
oportunidade, senhor presidente,  eu quero dizer que na
última sexta-feira  eu estive ali na UNIR prestigiando  a
posse dos Gestores  Escolares  da Rede Municipal  para o
próximo triênio 2019, 2020 e 2021, diretores  esses que
foram eleitos  pelas comunidades  escolares  e pelos pais.
Quero desejar a todos os diretores  escolares  do nosso
município, que façam uma administração realmente
participativa, e que tomem  as decisões, sempre  voltadas
para o interesse  da maioria,  essa forma  de fazer gestão,
chama-se gestão democrática, gestão participativa,  cuja
objetivo maior  é visar uma educação de excelência, caso
contrário não teria sentido  de existir escolas.  Então eu
desejo toda sorte para os nossos professores e gestores e os
nossos alunos da Rede Municipal, bem como hoje, na manhã
de hoje, estive  participando  do ano, da abertura  do ano
letivo da Escola Bernardo Guimarães, escola da Rede
Estadual, escola essa que fui professor  ali por 12 anos
consecutivos, e dos últimos 12 anos, 05 anos e meio estive
na direção daquela escola,  isso muito  me honra, eu me
orgulho disso, tá, quando estou naquela escola eu me sinto
muito feliz. Também desejo a todos os profissionais  da
Escola Bernardo  Guimarães muito sucesso,  e aos nossos
alunos, que os objetivos sejam alcançados, que é a melhoria
na qualidade de ensino para todos.  Ainda,  ‘seu’ presidente,
na oportunidade  eu quero encaminhar  um ofício para a’
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secretaria de Obras, para que esteja cascalhando e fazendo
saída de água em todos os pontos críticos da Linha 08, 09,
10 e 11, e também na Linha Miguel Arcanjo, em caráter de
urgência, pois essas referidas linhas encontram-se
intransitáveis. Eu já citei todas as linhas, senhor presidente,
porque realmente  eu visitei, andei nessas linhas e tem
vários pontos críticos que podem ser resolvidos fazendo as
devidas correções, todos nós temos ciência que não dá pra
colocar patrol, mas com a colaboração dos próprios
moradores da zona  rural,  das  propriedades,  em fornecer  o
cascalho a secretaria de Obras vai conseguir dar o
atendimento. Também na oportunidade, eu quero
reconhecer o trabalho do secretário de Agricultura, que tem
se dedicado  bastante,  atendendo  ao homem do campo,
fortalecendo a agricultura  familiar,  tem o meu respeito e o
meu carinho, porque o secretário de Obras está atendendo o
homem do campo,  e isso  nós temos  que  se render  a esse
trabalho, meus parabéns e Deus abençoe todos os
servidores daquela  secretaria.  No  mais  deixo  um  abraço a
todos e peço que  Deus  realmente possa  estar  abençoando
todos nós, muito  obrigado. ”  O vereador  Pedro  Henrique
Rabelo, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “Fico muito feliz em ver esse plenário repleto, cheio de
pessoas, gostaria  que,  no começo tava mais  cheio,  queria
falar para que todos  pudessem  ouvir,  mas  enfim,  gostaria
como de praxe sempre na primeira sessão, agradecer
primeiramente a Deus pela oportunidade de ser um
representante do município de Cacoal,  porque  sem Deus
regendo a minha vida,  não estaria aqui nessa noite falando
a todos vocês. Eu quero dizer para vocês, e reafirmar o meu
compromisso com a comunidade de Cacoal,  que sempre foi
trabalhar com ética, responsabilidade,  transparência e
caráter, que   uma  coisa  que  eu tenho  de sobra,  é caráter,
porque se eu tenho algo a discutir,  a falar, eu não vou
conter rodeios,  eu sou direto  e falo. E quero  agradecer  a
minha família, e assim  como  já cumprimentei  o meu pai,
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dizer, Jabes Rabelo, que eu sou muito grato a Deus por ser
seu filho, sabe por quê? Porque mesmo  o senhor  tendo
tantas dificuldades  durante a sua vida, que todos os
obstáculos foram posto diante de ti que a gente não precisa
citar porque a maioria  da população de Cacoal  sabe, quem
quiser é só pesquisar no Google, sabe o tanto que o senhor
sofreu, com a sua família, com seus irmãos, com seus filhos,
mas o senhor sempre se manteve integro, sempre se
manteve honesto,  e eu me espelho em você, pelo teu
caráter, pela tua honestidade.  Muitos  podem  querer  dizer
coisas ao contrário, mas  nós sabemos  o que  nós somos,  o
que nós carregamos dentro de nós. Então pai, dizer pra você
que o senhor é um empresário e muitas vezes é até
perseguido por que tem um filho vereador que não baixa a
cabeça, que não diz amém nem pro seu próprio partido para
poder favorecer administração, e o senhor nunca me pediu
nada, pelo contrário, vocês nunca viram meu pai aqui numa
sessão, nunca  viram  o pai vindo  no meu  gabinete,  porque
ele não se intromete no meu mandato, inclusive nem somos
do mesmo partido,  inclusive nós brigamos às vezes porque
eu acredito  numa coisa e ele pensa  de outra forma,  e o
nome disso  é democracia,  e dentro  da minha  família tem
democracia, por isso  que eu sou feliz,  eu tenho  mandato
feliz porque a minha família me respeita pelas posições que
eu tenho. Mas enfim, os agradecimentos feitos, o
compromisso feito, e eu gostaria de falar um pouco do meu
mandato, dizer para vocês que durante esses dois anos
agora, iniciando o terceiro ano, eu sempre tive muita clareza
do que eu quero ao final dos quatro anos, eu quero que no
final, dia 31 de dezembro  de 2020,  eu possa  olhar  para  a
população de Cacoal,  porque  como  voto  é secreto,  eu não
sei quem  votou  em mim,  então eu sou vereador  de toda
cidade de Cacoal,  eu quero olhar  para  vocês apresentar as
minhas mãos e dizer que nas minhas mãos tem obras, dizer
que nas minhas mãos eu construí algo durante esses 4 anos
e quando eu digo que construí eu não digo em coisas
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materiais com tijolos, eu digo que construí aqui, lutando por
cada um de vocês, como eu tenho  feito, vejo que meus
amigos do Moto Já, tanta dificuldade estamos enfrentando,
né, Moto Já?! Só que hoje existe o Moto Já, existe o
aplicativo de  transporte individual  por  quê? Porque muitas
vezes a prefeitura  não negou  o direito  de vocês ter uma
placa para  trabalhar,  e aí ficava  comprando uma moto que
tem um dono,  mas que tem três ou quatro  pessoas  que
trabalham, e hoje  vocês estão na modernidade,  a situação
está tão difícil, mas o brasileiro,  as pessoas  no mundo
inteiro são criativas, que estão criando modernas formas de
se trabalhar, e o Moto Já é uma dessa, tá dando
oportunidade, gerando renda às famílias cacoalenses. Dizer
pra vocês que durante esses dois anos eu fiz muitas
parcerias, como o SEBRAE,  o SEBRAE  é uma instituição
muito rica,  uma instituição que tem um conhecimento, tem
estrutura, e o SEBRAE  tem  me ajudado  no meu  mandato,
inclusive, eu agradeço a Daniele Bianchini que está aqui, e a
Dani, a Dani ela me indicou  ao SEBRAE  quando  ela ainda
estava gerente  da Associação Comercial  de Cacoal,  e foi
uma das melhores coisas que me aconteceu, Dani, porque o
SEBRAE tem me ajudado  aqui  no  meu mandato,  o SEBRAE
tem me ajudado com informações, com conhecimento,
inclusive, me levar  para fora do estado  de Rondônia para
conhecer exemplos  de cidades  que estão conseguindo  se
organizar politicamente,  ajudando o povo através do
empreendedorismo e cooperativismo,  então eu agradeço
Associação Comercial  de Cacoal  que  também é parceira.  A
Guarda Mirim  de Cacoal,  que  tanta  gente luta  pela  Guarda
Mirim, eu vejo vários movimentos  dizendo  ‘’vamos ter as
escolas militares’’, legal, até teve ontem em uma entrevista
no Fantástico, inclusive com uma pessoa que saiu do estado
de Rondônia, que talvez não foi reconhecida  no nosso
estado, foi trabalhar lá no estado de Goiás, e ela falou, deu
sua contribuição sobre as escolas militares, mas nós temos
a guarda mirim em Cacoal  que precisa de ajuda, precisa de
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ajuda de todos nós, precisa de ajuda dos vereadores,
principalmente do município, que a Guarda  tem  dois  anos
que não recebe o convênio de vinte  mil  reias,  o que que é
vinte mil reais perto de um orçamento de duzentos milhões,
que é orçamento do nosso  município? Vinte  mil  reais  para
manter o trabalho que Guarda Mirim faz, que é tão
importante, eu contribuo  da forma  que  eu posso.  Também
agradeço os acadêmicos de Cacoal, que são nossos
parceiros, e eu gosto de trabalhar com acadêmico, por quê?
Porque o acadêmico ‘tá’ dentro da faculdade,  ele é um
pesquisador, ele ta ali  se atualizando, ele tá aprendendo, e
ele tem muito  a contribuir  conosco,  e os acadêmicos me
procuraram, inclusive  apresentamos um projeto de solução
do resíduo sólido de construção e demolição em Cacoal que
hoje é um problema, sabe aquelas caçambinhas que a gente
aluga pra poder jogar entulho, para onde vai esse entulho?
Pois bem, os acadêmicos junto do meu gabinete,
apresentamos uma solução muito boa e que é modernidade
para administração de Cacoal com baixo custo e com
benefício muito grande, mas infelizmente  o projeto  não
encaminhou no  Executivo.  Bom, no  início do  meu mandato
também apresentei  uma solução paliativa,  usava  a palavra
paliativa no começo, agora não dá mais pra usar gente, falar
que vão fazer um serviço paliativo,  né, já se passaram dois
anos, mas eu apresentei  uma indicação, Cacoal  tem uma
fábrica de blocos, os bloquetes, e colocar a mão de obra dos
presidiários, eles precisam pagar pena, se eles trabalharem
para o município de graça ele tem redução de pena, eu
apresentei essa proposta,  mas o que veio para cá pelo
contrário, veio  para pagar um salário para eles,  hoje  nós
temos detentos  colaborando  com  município que,  inclusive,
está ajudando  muito,  mas não é de graça, nós estamos
pagando. Bom,o meu tempo, ele é muito curto, dez minutos
é pouco para a gente falar, mas o nosso gabinete
desenvolveu vários projetos para juventude, assim como é o
Aulão do  Enem, assim  como é a parceria  que  eu fiz com a
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Escola do Legislativo, em Porto Velho, nós oferecemos mais
de sete cursos, onde pessoas que muitas vezes vai entregar
um currículo lá na Loja  Americana,  do meu  amigo  Marcos
Vinícius, que está aqui presente, aí você vai olhar o currículo
do jovem lá, Marcos, não tem nenhum curso, não tem
nenhum curso.  Então, eu através do meu gabinete, através
da Escola  do  Legislativo,  a gente tem oferecido aos nossos
jovens uma capacitação, e nós já entregamos mais  de  600
certificados na juventude do  nosso município, mais de 600
jovens passaram  por esse plenário, não só jovens,  mas
adultos, acabei de ver uma pessoa que participou,né
Luciana, participou do curso nosso, que foi certificado
através do nosso gabinete, eu fico muito feliz, que é de uma
forma ou outra,  tenho  contribuído e as minhas  mãos vai
acrescentando coisas  pra mim  mostrar,  chegar  no final  de
dezembro de 2020 dizer,  ‘Eu colaborei  com município de
Cacoal’, são diversas ações que a gente fez, mas eu gostaria
de encerrar,  dizer pra vocês que eu nunca fui contra a
administração, eu não sou oposição, eu não gosto  dessa
palavra oposição, porque  quem  é oposição não quer que
nada vai para frente,  pelo  contrário, eu nasci  em Cacoal,
minha família chegou  aqui  em 72,  eu quero  ver  o bem  do
meu município, eu quero que Cacoal cresça, que Cacoal seja
cidade dos meus filhos, então para isso eu tenho que
colaborar ,e eu colaboro como? Fazendo um mandado
independente, ouvindo  a população e reivindicando  o que
vocês querem de bom para nossa cidade, eu peço um
minuto pra concluir, senhor presidente, vi que acabou agora
meu tempo, e dizer que quando eu me posicionei com contra
o aumento de ISSQN, contra o aumento quanto à criação e
aumento da taxa de lixo, quanto salários dos presos, contra
a tabela de valores do IPTU, não é porque eu não quero que
o município pare, ou apenas para criticar, porque o
município precisa sim receber, mas a população precisa ser
respeitada, e antes de cobrar altos impostos, a gente precisa
fazer mais para depois poder pagar. Eu agradeço, Marinalva,
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a sua presença, obrigado  por ter interpretado,  e dizer,
senhor presidente, que nós não temos o intérprete de Libras
ainda porque o concurso que nós realizamos, infelizmente, o
cargo de Intérprete, ele está suspenso pela Justiça, porque
houve uma falha  na avaliação, por  isso,  senhor presidente,
eu indico  a Mesa  Diretiva  que,  se possível, possa  realizar
uma parceria, às vezes não dá para realizar uma
contratação, mas existem vários profissionais  na nossa
cidade que podem  nos auxiliar e trazer acessibilidade  a
nossa comunidade surda.  Que Deus abençoe a cada  um de
vocês, muito obrigado, e até semana que vem.” O vereador
Euzébio Scherrer Brizon, MDB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz:“Quero agradecer primeiramente
ao Nosso Deus por esse inicio da primeira sessão no
segundo biênio, quero  aqui  agradecer  a cada  um de vocês
presentes, senhores e senhoras, que bom que essa Câmara
ficasse cheia  toda  sessão, toda  sessão viesse  a população
cacoalense, ver realmente  qual  vereador  que  tá cobrando,
cobrando a nossa  prefeita,  os trabalhos  que precisam  ser
feitos no nosso  município, mas infelizmente,  só vem  para
fazer critica alguns. Então senhores, esse vereador foi eleito
pra cobrar  para  nossa  população, esse  vereador  é filho  de
um homem  que está em bom  lugar,  se Deus  quis,  e esse
homem aqui  que está, esse vereador, não é ladrão do jeito
que estão falando  na Internet, nas  redes  sociais.  Eu  quero
respeito com esse vereador, Zebin Brizon, que muitos falam
que não existe, mas sempre, respeitei o direito de cada um,
aonde que começa o seu direito, aonde termina o seu
direito, começa o meu,  muitos na linha,  zona  rural,  muitos
aqui do bairro, ‘vê’ o trabalho desse vereador cobrando para
nossa população. Gente, dia três de junho eu tive um
infarto, de tanta preocupação com o nosso  município de
Cacoal, vereadores, é uma arroxo, muita gente não entende
o que está acontecendo, a prefeita Glaucione pegou a nossa
cidade acabada, e conseguiu várias coisas pro nosso
município, começou as águas agora, já, já, termina as
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águas, eu tenho certeza,  que na seca  agora ela vai  tampar
os buracos  da nossa  cidade  e podem  ter certeza  se não
tampar os buracos  até final do ano, ai sim vocês podem
criticar. E outra coisa que eu vou falar pra vocês, que eu não
tenho medo não, quem não tiver satisfeito com essa Câmara
de Vereadores  coloca  o seu nome  daqui  a dois  anos,  nós
estamos aqui de passagem,  daqui  a dois  anos  nós vamos
sair, nós estamos  aqui só pra dois anos, se o povo não
quiser mais  vamos  sair,  quem  quer  sair prefeito  saia,  que
faça crítica, que faça crítica construtiva,  mostre o caminho
para o nosso Poder Executivo  para que faça um bom
trabalho para o nosso município. Quero parabenizar a nossa
prefeita, parabenizar  os nossos  secretários, a Câmara de
Vereadores quero  desejar,  presidente  da Câmara quero  te
desejar um bom trabalho  nesse 2019 e 2020, que Deus
possa te dar inteligência, e te dê sabedoria  para conduzir
esta Casa de Lei, e assim também os nossos colegas
vereadores, ter paz nessa Casa, quero aqui agradecer  o
nosso Diretor Regional, Celso Adame, quero aqui já começar
parabenizando ao pastor  Burali  pelo  belíssimo que  ele fez
esse final  de  semana, ali  na beira dos rios,  né, medindo as
águas quando  estava  subindo,  já avisava  o pessoal  lá em
baixo pra sair,  desocupar  os locais,  então isso  ai que é o
trabalho da Defesa Civil, eu quero aqui parabenizar o pastor
Pedro Burali que tá na frente ali da Defesa Civil, ‘Castelinho’
pelo belíssimo trabalho que ele fez essa semana, eu gostei,
nunca foi feito em Cacoal o trabalho que o pastor Burali fez
essa semana, avisando  a população que a água estava
chegando, é isso  ai que é o trabalho  do nosso  secretário,
que está na frente da pasta,  assim como vários secretários
estão ai fazendo um belíssimo trabalho. Presidente, peço a
Mesa que envie um ofício para  o nosso governador Marcos
Rocha parabenizando  pela escolha que ele fez para o
complexo B, complexo hospitalar da nossa região de Cacoal,
hospital Heuro e Hospital Regional, que é o Doutor Júlio, já
um médico, é uma pessoa que já tem conhecimento na área,
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eu tenho certeza de  que vai  ajudar  muito a administração,
pelo conhecimento que ele tem. Então eu quero que a Mesa
envia esse ofício parabenizando  o nosso  governador  pela
essa belíssima escolha, e ele escolheu o Celso Adame hoje,
que já foi vereador dessa Casa, escolheu o Albertino que tá
lá também na frente da pasta da Educação, então eu quero
parabenizar ele por essas três escolhas que ele fez do povo
aqui de Cacoal. Quero agradecer aqui a prefeita municipal e
a equipe dá secretaria de Obras, pelo serviço que foi feito lá
no distrito de Divinópolis, tá, o nosso presidente da
associação mandou  parabenizar  aqui em sessão, a nossa
prefeita e a equipe da Obras que fez a limpeza ali do distrito
de Divinópolis. Quero aqui falar também, ‘seu’ presidente, e
parabenizar o Diretor Regional do DER, senhor Tales,
sabemos que esse final de semana tivemos varias linhas que
‘foi’ cortada,  Linha 14,  Linha Chico  Arruda,  Linha 15-A, e o
Tales, juntamente  com o nosso  secretário de Obras,  até
ontem que  foi  domingo,  muitos estavam passeando,  e eles
estavam trabalhando,  e fizeram ali o trabalho  na ‘Chico
Arruda’, na 15-A, lá na 14, na Figueira, então gente, tem que
parabenizar esse  povo,  tanto  quem  tá na frente  da pasta,
como aos funcionários que  estão trabalhando  e fazendo  o
trabalho pro nosso povo não ficar sem ida e volta nas
nossas estradas. Quero aqui, hoje cedo também, ‘seu’
presidente, estive  ali na Linha 09, no Lote 40, ali aonde
também foi cortado  um bueiro,  e o nosso  secretário de
Agricultura, esteve ali presente ali também, o Sidiclei
Sotelli, fazendo um belíssimo trabalho ali  pra sete famílias,
ali produz  bastante,  tem muita gente ali  que traz produtos
pra vender aqui na rua, então desde sexta-feira eles
estavam ali sem estrada, e eu acho que foi até feito hoje, sai
de lá eles estavam fazendo. Então tenho aqui, quero
parabenizar noss secretário de Agricultura  e a equipe  de
Agricultura, fazendo  um belíssimo trabalho  ali pro nosso
povo da zona rural. Quero aqui mandar um abraço pra todo
o povo da zona rural, assim  como  da nossa  cidade,  dos
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bairros, sabemos  que as nossas ruas não ‘está’ de boa
condição, ‘Mão’, mas se Deus quiser,  assim  que o tempo
firmar, o secretário já falou  que vai entrar  com  a equipe,
tampando todos os buracos e recuperando as ruas da nossa
cidade. Quero aqui pedir um carinho especial ao nosso
secretário, que  olhe  ali pelo  bairro  Brizon,  tem várias ruas
ali do bairro Brizon  que não tem jeito mais de trafegar,
então que faça um trabalho ali com urgência, o bairro Brizon
I e II. Também pedi a ele que faça o tapa-buraco ali na Sete
de Setembro,  tem buraco  ali que não tem mais jeito,  tá
muito fundo, precisa de ser tampado,  pedi ali que faça
também o serviço. Ali  no  Village  I, II e III,  são pontas  de
ruas, precisa ali de ser, fazer um serviço ali com
manutenção com cascalho, naquelas pontas de ruas, porque
tem muita gente que não tem como sair  de casa mais com
seus carros, seus veículos, pedi ao nosso secretário que faça
esse trabalho com urgência ali ao nosso povo. ‘Seu’
presidente, fiz três indicações, quero  comentar  sobre  duas
aqui, me dá mais um minuto,  ‘seu’ presidente,  pra mim
terminar aqui. ‘Seu’ presidente, eu fiz ali a indicação para a
prefeita e o secretário de Obras, que faça ali  a manutenção
da Linha  04, Setor  Prosperidade  que está reclamando  ali,
praticamente quase cortada, então pedir ao nosso secretário
de Obras que olhe ali aquele setor com rapidez ali, por que o
povo não pode ficar sem estrada. Quero também passar um
recadinho aqui gente,  lá pro pessoal  do Paraná, a minha
amiga, a minha  amiga,  quero  mandar  um  abraço pra essa
amiga minha, Isabela, né, que mora lá em Cambé, no
Paraná, também o meu cunhado que mora no Espirito Santo,
Valto Donato, um abração pra vocês todos, e fica com Deus
que é a melhor companhia. ”   Novamente  o vereador
Valdomiro Corá, presidente  desta Casa, pede que haja
silêncio no Plenário, pois  o Regimento Interno tem que ser
cumprido, e salienta que gostaria de contar com a
compreensão de todos. O vereador Claudinei Carlos Ribeiro,
PSB, ocupa a tribuna onde cumprimenta  a todos e diz:
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“Mandar um abraço realmente pra população de Cacoal que
tanto, que tanto clama por melhorias, uma cidade, graças a
Deus abençoada, uma cidade que não tem crise financeira, e
eu vou provar,  cada sessão eu vou provar  devagarzinho,
como já venho  provando,  tem dois  anos,  que Cacoal  tem
dinheiro e dá pra se fazer muita coisa,  porque muita gente
fala que a administração, que não tem dinheiro pra isso, não
tem dinheiro pra aquilo, então a gente fica revoltado, tanta
gente reclamando,  e vem  pessoas  subir  na tribuna  e falar
que já veio destruído Cacoal. Nós temos que olhar pra
frente, passado  é passado,  vamos  reclamar,  tem  o Josino
Brito e os outros  prefeitos  não, vamos  ver a melhoria  e
planejar o município de Cacoal,  que é coisa que eu não
estou vendo nesses dois anos aqui no município,
infelizmente. Eu quero mandar, eu quero que a Mesa
Diretiva mande  três ofícios, o primeiro  pra Planejamento,
quero participar  fazer um estudo  no Greenville,  para que
aumente 50% á taxa de construção ai do Greenville, a área
de construção, para no mínimo ai 65%, 70% muitos
moradores estão reclamando lá. Segundo, que a Indústria e
Comercio faça os logradouros  em Cacoal,  que é aquelas
plaquinhas informando as ruas do município, tantas pessoas
que vem de fora, pergunta  aonde que é a rua Guaporé,
desculpa, Avenida Guaporé, Avenida Juscimeira, e assim vai.
Terceiro, que a SEMTTRAN faça urgentemente os pontos de
ônibus em Cacoal, que tanto as pessoas que usam merecem
respeito e não ficar no sol e tomando  chuva. Chama  os
empresários, eu vejo  essa administração muito distante da
classe empresarial  do município de Cacoal  e do povo  de
Cacoal, fazer  o planejamento  do município, isso  que  tanto
precisa hoje em Cacoal.  Desde o começo do meu mandato,
moradores ligam para o vereador ‘Castelo’, eu vou nos
moradores, principalmente as ruas, as baixadas, e vou a luta
minha e mais alguns vereadores, e a prefeita mandasse pra
essa Casa uma verba pra comprar manilhas pro município, a
gente sabe que Cacoal  tem muitas ruas ai  que ficam sendo
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maquiadas, maquiadas  o ano todo,  foto  e fotos  e vídeos,
com cinco, seis chuvas levam tudo, ai a prefeita mandou pra
essa Casa dia seis de novembro de 2017. Falei, agora vai, e
não foi  nada,  foi  remanejado o dinheiro,  tá de  brincadeira,
cara, uma luta para arrumar as ruas de Cacoal, não tô sendo
demagogo não, gente, é a realidade do município, tem ruas
que vai se demorar,  vai demorar  passar  asfalto,  a gente
sabe disso,  eu gastei  oitocentos  reais  na frente  da minha
casa, pra manilhar  minha  casa, gastei  oitocentos  reais,  e
quem não tem condições,  E veio  pra cá, tá aqui os dois
projetos um de R$ 147.000,00  outro  de R$ 208.000,00  e
pouco, remanejaram  o dinheiro  das manilhas,  e quantas
pessoas ficam oito meses ilhadas nas suas casas, colocando
tabuas, ai eles colocam entulho, ai tampa a frente da casa
dele, ai o entulho, a chuva, vai pro meio da rua,  é prejuízo,
é dinheiro público indo pro ralo, então que volte esse
projeto pra essa Casa,  nós temos as formas lá pra fazer as
manilhas, só que infelizmente,   fala que vereador  não faz
nada, os vereador estão tudo dormindo, então eu fico triste,
que eu to querendo ajudar  o município, eu critico,  mas  eu
mostro, faça isso,  converso  com a prefeita,  ‘Prefeita faça
isso’, mas nada acontece.  “Em aparte o vereador  Mário
Angelino Moreira  diz: “Vereador, me concede  um aparte,
vereador, parabenizar Vossa Excelência pelo discurso e
dizer que inclusive esses quinhentos mil que nós aprovamos
pra compra de manilha deu até conversa que a gente estava
querendo atrapalhar, mas Vossa Excelência está de
parabéns, porque essa Casa aqui, nesses últimos dois anos,
não atrapalhou  esse  Executivo  em nada,  eu penso  que  é o
Executivo que  é atrapalhado,  pega  o dinheiro,  remaneja  e
não faz o que é combinado aqui, por lei inclusive, parabéns
a Vossa Excelência pela cobrança.” Continuando, o vereador
Claudinei Carlos  Ribeiro  diz: “Então que volte  os projetos
pra Casa,  que seja  votado,  e vamos  manilhar  as ruas  que
tanto precisa,  principalmente  o Liberdade,  o Village,  Vista
Alegre e vários outros  bairros  de Cacoal.  No ano  de 2017
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também veio  para  esta Casa,  diz  que falta mão de obra no
município de Cacoal,  contrataram  aquela  Fox lá, deu  tudo
aquele reboliço, que o município de Cacoal  acompanhou,
quero por em preço de beleza, no interesse quando nós for
pra Porto Velho, ai de tanto brigar, conseguimos passar 40,
média de 40 pessoas da SEMMA pra Obras, com a
gratificação, foi aprovado projeto nesta Casa, com os
apenados, eu fui contra porque sair dinheiro do nosso bolso
pra pagar  apenado, é o governo que tem que pagar  isso ai
ou trabalhar  pra diminuir  a pena, o que aconteceu?  Nós
temos ai apenados, mais a SEMMA, mais a Obras, se tivesse
um planejamento  pra oferecer pessoas  por bairros, por
avenidas, em Cacoal,  Cacoal  estava  bonito,  mas tem que
contratar uma empresa de Mato Grosso pra cortar árvore de
novo, mais  de cento  e trinta  e cinco  mil  por  mês, que  que
adiantou a briga pra passar  a SEMMA  pra Obras  e pagar
gratificação? Funcionários são bons, pra contratar empresa
com  mais  de oitocentos  mil,  de contrato  por seis  meses,
gente, o que eu tenho que falar  como vereador, se a gente
cobra melhorias,  cobra economia  do dinheiro  público, só
que é assim, ó, pra terceirizar a prefeitura que diminua sua
folha de pagamento, se organiza, se reestrutura pra depois
querer se organizar e terceirizar. Eu já deixei claro aqui que
eu não sou contra  terceirização não, desde  que você não
tenha equipe, se você não tem equipe, vem aqui que eu voto
projeto, não tem problema,  mas tá assim, ó, é muita gente
trombando na outra, e essa empresa de 700, 800 e poucos
mil, tem pessoas que estavam na Fox . Eu parei na pracinha
municipal lá, minha  esposa  estava  saindo  do  Pinheiro,  nós
fomos fazer a morfológica da minha filha que vai nascer em
maio, e eu parei  e achei  estranho aquela  camisa  azul,  isso
eu tinha  chegado  de viagem  e eu vi aquilo  lá, ‘Lá vem  o
vereador querer  atrapalhar  a administração’, era a mesma
pessoa que estava na Fox,  ‘Já vem o vereador atrapalhar a
administração’, eu falei,  “Companheiro, faça seu trabalho,
continua por  favor,  só estou aqui  fiscalizando ’, e saiu  tudo
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rateando porque o vereador  foi lá fiscalizar,  as camisas
‘azul’ que não era da SEMMA,  mas com o caminhão da
SEMMA, com o motorista da SEMMA, que era o Condac que
estava no comando,  então tem  coisas  que  eu não vejo  na
administração, é economia  de dinheiro,  eu vejo buraco
aberto, eu vejo  e eu provo.  Eu vou pular  pra outra já, é os
aluguéis do nosso  município, é uma  bandeira  que  eu bato
desde o começo do  meu mandato, no padre Franco era em
média de quinhentos mil por ano, já passou de um milhão, o
município paga de aluguel, e muitos são ligados a políticos,
uma casa que vale quatro mil tá alugada por sete, uma casa
que vale  dois,  tá alugada  por  cinco,  e alugaram um prédio
agora do lado da Anga por vinte  mil mil reais.  O que eu
tenho que falar  agora,  eu vou falar  o quê? Se eu cobro,  eu
volto a falar, eu cobro melhorias,  nós temos a SEMAST
abandonada, nós temos a Unidade Mista destruída e o
TeleClube que o povo fuma maconha e usando drogas lá, e
ninguém faz nada, não, vereador,  não tem dinheiro  pra
construir e reformar, ‘Ah, não tem, pra contratar
emergencial do lixo um milhão e novecentos  tem, pra
contratar empresa  do Mato  Grosso  pra cortar  árvore, que
nós temos equipe, quase oitocentos mil, tem dinheiro, mas e
ai? Para reformar  os nossos  prédios, que é patrimônio do
povo, pra sair dos aluguéis, porque quem paga aluguel sabe
do que eu to falando, é um dinheiro que vai e não volta, só
que infelizmente ninguém aqui,  é a mesma coisa eu falar e
água parada, é a mesma coisa, o vereador cobra mesmo, e é
atendido? Não é atendido, vocês tem que criticar
vereadores?, Tem que criticar  sim, mas vê o trabalho  de
cada um, não só no microfone  viu, isso  aqui é fácil falar
bonito, agora vira as costas, já tá fazendo outras coisas já.
Então analisa  isso,  então eu to aqui  pra fazer  a diferença,
cobrar melhorias  pro município, porque  eu saí da minha
zona de conforto,  dos  negócios da família, pra  entrar  aqui
pra ajudar, não é por causa do salário não, eu quero ajudar
o município de Cacoal, só que eu to vendo que o meu
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mandato tá em vão, no sentido de que a gente cobra
melhorias e não só critico.  Como  eu critico  e falo dá pra
fazer isso que resolve, mas não faz, não sei se tem medo do
meu nome crescer, alguma coisa,  não precisa nem divulgar
o meu nome, gente, eu quero ajudar, tem coisas que eu nem
divulgo nas redes  sociais,  só que a gente  fica batendo  a
cabeça, batendo a cabeça, batendo a cabeça. ‘Seu
presidente, mais um minuto por favor. Então, dez minutos é
pouco, mas  toda  sessão, acompanha  os  trabalho da gente,
se puder  vir,  venha aqui  nesta Casa,  estou a disposição de
todos vocês, quando  chamaram  os vereadores,  muitos,  de
vagabundos, todos,  né, e tal, entra num ouvido  e sai no
outro, porque eu não sou, eu tenho nome, graças a Deus, a
gente é família pioneira em Cacoal,  então essas coisas  não
atingem a mim, porque eu durmo tranquilo,  travesseiro
tranquilo, e tenho  uma  família pra honrar,  de 42 anos  no
município de Cacoal. Que Deus abençoe a todos, ótima
semana, e que todos fiquem com Deus.”   O Vereador
Claudemar Littig,  PDT,  cumprimenta  a todos,  e diz:  Sejam
bem vindos a esta Casa de Leis, que vocês possam usufruir
das cobranças, realmente, o povo tem que cobrar realmente,
se tivesse  vindo feito manifestações em alguns projetos
dessa Casa de Leis eu tenho certeza que a aprovação seria
outra, dizer  pra Cacoal  que  o vereador  ‘Mão’ jamais  votou
em taxa de aumento.  Nunca  votei  em taxa estou  no meu
sétimo ano de mandato, nunca votei em taxa de aumento de
lixo, IPTU,  aumento aí de  salário de  secretários, salário de
vereadores, acho  que a população de Cacoal  não aguenta
mais pagar,  hoje  você que  cobra  melhorias,  tanto nas  vias
municipais, quanto  nas vias urbanas,  nas vias rurais,  nós
não temos  o retorno  que deveríamos ter, se você for na
avenida Paraná sucateada,  avenida Afonso Pena, enfim,
varias avenidas, ‘seu’ presidente desta Casa de Leis, não tá
realmente com o tratamento  que merece,  você que paga
seus impostos,  tem que ter retorno, tem que ter melhorias
sempre. Eu quero aqui dizer e também cumprimentar  o
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Celso, ex-vereador desta  Casa,  que  foi  parceiro  nosso aqui
na Câmara de Leis, enfim cumprimentar ai os presidentes de
bairros aqui presentes, o Luciano, cumprimentar o Valnes e
sua esposa, sempre presentes, deixar bem claro aqui, que os
presidentes de bairro também fazem a diferença, faz a
diferença aqui quando vem nas sessões, e o Valnes é um que
tá aqui sempre, gosto de citar isso aqui, enfim, ‘seu’
presidente, agradecer a Deus por mais essa volta aqui
usando a tribuna  pra fazer as reivindicações que o nosso
povo nos elegeu para fazer, usar a voz deles. Eu quero aqui,
‘seu’ presidente, falar ai dos nossos projetos, eu quero que a
Mesa encaminhe,  aproveitar  aqui  a presença do deputado,
de suma importância Cacoal ter elegido  dois deputados,
tenho certeza  que  Cacoal  vai  avançar e vai  avançar muito,
nesse mandato  ai do deputado  ‘Furia’ e deputado  Cirone.
Aproveitar aqui,  ‘seu’ presidente,  que  a Mesa  encaminhe o
oficio ao gabinete do deputado ‘Furia’ e o deputado Cirone,
para quer eles possam  tentar  sustar  o decreto  que o ex-
governador Confúcio Moura  baixou  antes  de deixar  o seu
mandato. Um crime contra  os  produtores  rurais,  mais  uma
taxa de cobrança indevida  que o produtor  rural tem que
pagar, uso abusivo de recursos públicos, em que o produtor
rural tem que pagar,  você pra pagar sua taxa de licença
ambiental tem de quatro a cinco mil reais, é uma vergonha,
é uma pena que os nossos políticos são eleitos para
representar o povo de verdade, não olha com
responsabilidade a classe que o elegeu. Eu quero aqui, ‘seu’
presidente falar, nós fizemos  duas indicações aqui neste
plenário que  virou  lei  estatual,  veja  como a nossa  voz  que
representa a população de Cacoal,  quando  usa de forma
legítima é bem atendida,  ‘seu’ presidente, foi  feito  ali  a lei
do estado aonde na nota do produtor rural, da nota do leite,
tinha que avisar com trinta dias de antecedência, os
laticínios, a queda do leite, vimos as quedas bruscas que o
leite viu, tendo uns dois anos atrás, e essa lei agora, obrigou
os laticínios, avisar  a queda do  leite  trinta dias  antes, com
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antecedência, para  que  o produtor  rural  se  precavesse, ele
faz, o pouquinho  que  ganha,  ele trabalha  o seu  recurso  já
contado, e essa lei aqui beneficiou  bastante  o produtor
rural. Eu quero aqui parabenizar  também a presença da
polícia militar  que  faz um  belíssimo trabalho  no município
de Cacoal,  nós que também cobramos  muito  a segurança
pública, não só na cidade,  vimos  aqui o índice de roubo
acontecendo no nosso município de Cacoal, está estendendo
também para a zona rural o crime, e a policia militar sempre
presente, fazendo a sua parte, então obrigado pela
presença, sejam bem vindo também. E a outra lei que virou
lei no estado, aonde que é obrigatório ter o nome da esposa
no cadastro ali do IDARON, nós quando tivemos o produtor,
o homem  quando  ele falece,  essa lei dá garantia  para a
esposa vender cinquenta por cento do gado, para que não se
caia em inventário, dando  respaldo,  tanto  vice-versa,  ou  a
esposa, a mulher  que  falece,  dando  garantia  dessa  pessoa
vender e fazer  todo  ali  o seu funeral,  enfim, tratar  de uma
forma que vem melhorar bem, porque nós tivemos casos em
que o esposo faleceu, ‘seu’ presidente, e instantaneamente,
o gado já caia em inventário, e essa lei  amparou cinquenta
por cento, e vice-versa, e que dá melhorias para o cidadão.
Eu quero aqui falar também, ‘seu’ presidente, um pouco da
Defesa Civil, criamos no mandato passado com muita
dificuldade, nessa Casa de Leis, discussões e mais
discussões, estava aqui eu, a vereadora  Maria, vereador
Corá e vereador Jabá, nós sabemos o que eu vou dizer aqui,
vereador, com  muita  dificuldade  aprovamos  a Defesa  Civil
no município de Cacoal, era pra se colocar pessoas técnicas,
não estou aqui  discriminando  o Pedro Buralli,  mas o Pedro
Buralli é indicação politica,  a Defesa Civil  foi  criada pra ter
pessoas com capacidade, com formação técnica para
prevenir os acidentes  na cidade, sabemos  que o nosso
município é um  município que  chove  muito,  nós temos  na
avenida General Osório ali, na Afonso  Pena, uma ponte
caída há quase três anos, ‘seu’ presidente, nós não podemos
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aceitar na nossa  cidade,  no centro  da cidade,  uma ponte
caída por três anos, uma vergonha isso, e a Defesa Civil  foi
criada por justamente pra isso, para prevenir os acidentes, a
Defesa Civil  buscasse recursos ao  nosso governo,  federal e
estadual, para buscar melhorias para fazer as nossas pontes
quando estivessem caídas. E vimos ai pontes na Linha 10, na
Linha 11,  no centro  da cidade,  caídas, pra todo  lado,  hoje
nós temos alguns tubos ármcos, você que é produtor rural,
graças ao vereador ‘Mão’, no mandato passado, que fizemos
indicação da troca da pernuda do FHITA que é o dinheiro do
governo do estado, de um milhão de reais, para
patrolamento e cascalhamento,  para nós termos tubos
ármcos para prevenir nossas pontes, e tá ai,  desde 2014, o
vereador ‘Jabá’, na época assumiu a secretaria de Obras, fez
o projeto comprou  a nossa briga, e comprou  os tubos
ármcos no seu mandato, ele como secretário de Obras, e não
consegue instalar  os  tubos armcos, e quando se instala,  se
instala no período errado, ‘seu’ presidente, nós não
podemos, cadê o nosso  secretário de Obras,  que vem de
outro município, nós não podemos aceitar uma Linha 21, a
festa da comunidade, a Festa da Linguiça, temos as maiores
vias, as maiores que produzem café no município de Cacoal,
passando igual ontem, passei até meia noite, puxando
caminhões, os  caminhões atolados  por  falta  de  prevenir  as
nossas estradas, mais de noventa dias cobrando um
atoleiro, nós não podemos  mais  aceitar  isso  Cacoal.  Ajude
os movimentos a cobrar,  a cobrar  com responsabilidade,  a
nossa cidade para melhorar. Eu tenho certeza que a
Glaucione não vai fazer, vai terminar  o seu mandado  em
cima ai, que vai fazer a sua parte, mas nós, vereadores, não
podemos deixar  de cobrar,  de fazer a nossa  parte,  fomos
eleitos pra isso,  nós ganhamos  aqui no mandato  passado
dois milhões, dois milhões de reais, para equipar a
secretaria de Obras, fazendo a nossa parte, ganhamos uma
patrol para atender  a agricultura,  e quando  pedimos  para
fazer um atoleiro  eu não quero dizer aqui que isso seja
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perseguição ao vereador ‘Mão’ porque não votou no
aumento da taxa de lixo, do IPTU, sabemos  da nossas
responsabilidades aqui, eu não vim aqui defender Executivo,
Cacoal, eu vim  defender  o povo  de Cacoal,  eu vim  buscar
melhorias para  a nossa cidade. Eu espero ‘seu’ presidente,
que a prefeita Glaucione possa olhar com responsabilidade,
tá se falando que vai trazer um secretário de saúde de outro
município, nós não podemos  aceitar isso, movimento  de
Cacoal, ajude, nós temos pessoas capacitadas,  pessoas
técnicas na nossa  cidade,  que possa  administrar  a saúde.
Para que deixar pessoas de fora vim fazer festa com nosso
município, quando  nós ligamos  para o secretário, pedindo
melhorias pro  nosso  produtor  rural  ou morador  da cidade,
ele não nos atende. Eu quero aqui, ‘seu’ presidente, desejar
a todos  vocês uma  feliz  semana,  muitas  outras  coisas  pra
falar, quero aqui também, ‘seu’ presidente, antes de
finalizar, um projeto que buscamos ai, um pouco até
polêmico do lado dos professores,  algumas  pessoas  não
aceitam, que  é a mediação tecnológica, mas  foi  uma saída
que eu achei para implantar na Linha 21, na Escola Cruzeiro
do Norte, hoje nós estamos com trinta alunos matriculados
naquela escola, que iam parar de estudar, fazer o seu ensino
médio, vamos dar oportunidade na implantação da
mediação tecnológica naquela  escola,  ‘seu’ presidente,  dar
oportunidade para aqueles jovens fazer o seu ensino médio,
ter curso capacitado  pelo IFRO. Então fazemos  a nossa
parte, que  Deus  abençoe Cacoal,  o nosso  mandato,  dê nos
sabedoria cada vez mais e fiquem todos com Deus, que é a
melhor companhia. ” O vereador  Mário Angelino  Moreira,
PRP, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:  “Eu
peço que a Marinalva possa me acompanhar Marinalva, por
gentileza, presidente se ela estiver ai ainda,  Presidente, eu
tenho aqui três perguntas para fazer a está Mesa, mas como
eu já havia  feito  o meu  discurso,  eu vou  deixar  pra  serem
feitas essas  perguntas  segunda-feira  que vem,  mas serão
feitas. Quero cumprimentar  nesta noite o senhor  Nelson
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Rangel Junior, da Loja ‘O Samaritano ’ representando  o
mestre, Venerável Mestre Francisco Eudes Sobrinho, da Loja
Universitária Pitágoras Magno Crivares, senhor Luiz  Vianna
da Loja ‘Caridade e Silêncio’, cumprimento  também esta
noite o representante  do governo do estado, daqui de
Cacoal, o senhor  Celso  Adame,  desejo-lhes  boa sorte,  em
seu nome cumprimento o governador Marcos Rocha,
agradecer os trabalhos prestados pelo exx-Procurador
Matheus, e deseja-lo  sorte, graça, benção e sucesso  na
Procuradoria Geral da Assembleia  Legislativa.  Agradecer
também ao Ricardo Sá, por estar e ter substituído o Matheus
nesses dias, com muita responsabilidade,  coerência e
sabedoria, e espero,  Ricardo,  que você possa  ser  efetivado
como Procurador Geral desta Casa, e que também não seja
um Procurador exportado de fora ou que pelo menos tenha
experiência para conduzir a Procuradoria do nosso
município. Executivo,  que executa,  que realiza  e que tem
capacidade para agir, para decidir,  é ativo e é decidido,
tradução de Executivo. Cumprimento ‘Cacoal da Depressão’,
‘Cacoal Sem Rodeio’ que ‘é’ os grupos, ‘Movimento Popular’,
‘Cacoal Direita’, Moto Táxi, todos vocês que estão aqui. Vou
ler uma  frase  que  eu li hoje,  ‘Não espere  por  lideres,  faça
você mesmo,  de pessoa para pessoa’. Madre Tereza de
Calcutá. Dois  anos  se passaram  dessa  administração, dois
anos com dois verões, 779 dias já foram embora,  ainda
restam 681  dias  de muita  agonia,  restam 22 meses e sete
dias, para que, se não tomar atitude, essa cidade continuará
sofrendo com o Executivo que não executa, com o Executivo
que não decide  e com  o Executivo  que não é ativo.  Hoje
volta as sessões dos trabalhos  legislativos,  e sequer,  não
vejo nesta  Mesa,  um representante  do Executivo,  não me
chame de oposição, eu sou a base do povo, não me
confunda com  farinha,  porque  eu sou  jabá, não queira  me
colocar no mesmo  saco, eu tenho  agido aqui com muita
responsabilidade, responsabilidade  quando  cobro  por dois
anos, bueiros  que não foram instalados,  e que estão lá
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juntando água pra dengue, e os que foram instalados,
numero 06, 06 bueiros,  meia  dúzia, de 52,  que esse  ex-
secretário de Obras deixou projeto para ser substituído por
ponte de madeiras,  instalaram  06 em tempo  recorde,  pra
mandar um pedaço de papel para o DER, pra dizer que
estava instalando  FHITA,  que não tiveram  capacidade  de
executar, de ser ativo  e de realizar  em dois  anos,  a água
levou, sem contar que bueiros  que eram pra colocar  03
bueiros com medidas  enormes,  não sei por qual cargas
d’água, espero  que não tenha notas  de  repúdio, colocaram
01, pra alagar  quem  mora  perto,  desde  74,  que  nunca  viu
agua dentro  de casa,  como  foi na Linha  11, irresponsável
quem fez isso,  e quer  que  eu não cobre  esse  Executivo,  o
Executivo que não tem respeito pelo Legislativo,  que
defende isso  aqui  toda  segunda-feira,  pra aprovar  projeto
pra abertura de crédito, e sequer vem em alguma sessão, é
porque não tem coragem mesmo de ouvir o que é preciso, é
porque não tem coragem mais de por a cara na rua, e ficar
com o coraçãozinho dizendo porque que  disputou a eleição
três vezes,  e já passou  dois  anos,  e agora  não tem mais
desculpa de negócio de ex-mandato  não, ex-prefeito,  ex-
mandato, casou,  assuma os filhos,  não aguenta peia faz as
coisas direito, que é assim que a minha mãe falava, e criou
quatorze desse jeito. Ônibus escolar, fazer esses vereadores
aprovar projeto de  lei  mudando idade  de  ônibus de  12 pra
17 anos,  eu fiz isso,  acreditando  no  Executivo  que  era  pra
executar, pra ser ativo  e hoje nós não temos  ônibus pra
começar as aulas,  Ricardo,  presidente do sindicato,  dia  11,
dia 18,  eu disse  lá no  Ministério Público, que  antes  do  dia
cinco de março não começa, até a terceirizada já começou
as confusões com a terceirizada,  homóloga isso,  homóloga
aquilo, uma correria dentro da Câmara, dentro da prefeitura,
processo que às vezes a gente vai  atrás e não acha, coisas
feitas nas coxas, processa eu, que eu to falando coxas, com
a teta inchada de tanta gente mamando,  processa eu
também que eu to falando  teta inchada  com  tanta  gente
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mamando. Exames?  A pessoa  ir, a pessoa  ir fazer  exame,
grávida, e não tem, dois anos se passaram e uma confusão
danada, servidores tem que ser reconhecidos, pelo
contrário, humilhados  e perseguidos,  muitos  deles,  SAAE,
todo mundo ali sexta-feira brigando  pela  Energiza,  e eu já
alertei e tô alertando  há dois anos, se nós aceitarmos  e
ficarmos quietos vão privatizar o SAAE, Alex, você é a favor
e eu sou contra.  O SAAE  é a melhor  empresa  de Cacoal,
cumprimentando o meu amigo Alex, SAAE é a melhor
empresa de Cacoal, Xavier, com pessoas técnicas e
capacitadas, foi eleita entre 100 melhor  água do Brasil,
cinco vezes, e o desmantelo tá lá, instalado, querem acabar,
pra privatizar, e quando precisa de orçamento, vai lá buscar
o orçamento pra poder  pagar  servidores  públicos. Cadê o
remédio do CAPS, que os senhores vereadores, eu tenho que
falar os senhores,  porque eu não votei pra remanejar
orçamento na Saúde, que era pra comprar comprimido pras
pessoas dependentes,  pras  pessoa  que precisam,  no CAPS
tomar, tá lá sem comprimido, e no dia que eu fui fiscalizar,
pasmem, no dia que eu fui fiscalizar,  uma prorrogativa que
vocês deram pra  mim,  com o salario  que vocês pagam pra
mim, eu tive  que  ouvir  de um servidor  que  tinha  que  ligar
pro Daniel Neri, ninguém sabe quem é o Daniel Neri? Esposo
da prefeita ou pra prefeita pra perguntar se eu podia entrar,
adentrar numa farmácia pública, e quando eu entrei
estavam as prateleiras  vazias. Vai querer me processar
também porque  eu falei o nome  do esposo,  remédio pro
CAPS, e agora pra acabar, o êmulo, êmulo, o êmulo, todo dia
é um processo  diferente  numa pessoa que critica, mas
ninguém vai atrás de indenizar quando morre, igual morreu
um homem  debaixo  de uma árvore lá na Rio de Janeiro.
Merenda escolar, você chega em uma escola, abre o freezer,
não tem  carne  lá dentro,  e o FUNDEB  mandando  dinheiro,
boa noite senhora  secretária, boa sorte,  seja bem vinda,
espero que o sransporte escolar funcione, porque até sexta-
feira passada  tinha  três ônibus aprovado  pelo  DETRAN,  o
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resto reprovado, faltando fusível, barra de direção,
retrovisor, óleo hidráulico, até cinto de segurança, ônibus de
2017, zero,  e que fez nós de palhaços, quando mudamos a
idade, porque  ia economizar.  Sabe  porque  não remanejou
dinheiro em 2017,  Jabes  Rabelo,  porque  o orçamento que
ficou pra trabalhar  em 2017  foi o ex-prefeito  que deixou,
porque o de 2018,  Thiago,  da Sampa,  não deram conta  de
fazer o orçamento, organizar o orçamento, teve que tirar da
saúde, do SAAE, e isso ninguém lembra.  E eu fico aqui
olhando aqui as defesas, e querendo achar que lixo, catinga,
bicho, mosca, é coisa que nós temos que aguentar, engolir,
com a taxa de lixo que eu também votei favorável,
acreditando numa esperança que, inclusive,  Cacoal caiu
numa depressão agora. Taxa de lixo, vamos falar da
administração anterior?  A administração anterior  cobrava
uma vez o IPTU essa cobra todo mês, tá gravado, e se não
pagar, corta a água, tem que pagar a taxa de lixo e não dão
conta de coletar o lixo, por quê? Porque fizeram de tudo pra
essa empresa COOLPEZA  quebrar, as dificuldades  foram
criadas, a empresa pediu realinhamento, porque trabalhava
com preço de 2014, com diesel  de 2014, pneu de 2014,
salário de gari de 2014, mas agora contrataram  uma.
Senhor presidente, peço um minuto para concluir.
Contrataram uma com um milhõa, novecentos e sessenta e
três mil, emergencial,  lá do tal do Goiás, esse Goiás é
famoso, todo  mundo  lembra  do Goiás, agora  foram  lá em
Goiás buscar  uma,  na calada  da noite  e no amanhecer  do
dia, caminhões botados,  todo  adesivado,  contrato  que foi
assinado aqui de manhã, pensa numa esculhambação,
Executivo é executar, é realizar  é ter responsabilidade com
aquilo que assumiu. Começo mais esse ano legislativo, João
Aran, cumprimentando em seu nome,  Marcelo Neri, toda a
imprensa, e deixo aqui meus agradecimentos e tolerância da
Mesa, Jabá Moreira, o seu representante legislativo,  Cacoal
sempre em primeiro  lugar,  Joao  Crispim,  meus  parabéns.
Boa noite.” O vereador Rogério Soares Chagas, MDB, ocupa
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a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Dona Marinalva
(intérprete de LIBRAS),  a senhora  pode me acompanhar
aqui fazendo favor. Quero cumprimentar aqui também toda
comunidade surda que se faz presente  aqui na sessão,
cumprimento todas as pessoas que compareceram  aqui
nesta noite,  e é muito bom a gente ver essa Casa cheia de
pessoas para estar aqui realmente vendo o que os
vereadores estão cobrando aqui nas sessões, e acredito que
na próxima sessão vai ter aqui já vários projetos,  então
deixo aqui o convite  novamente  para na próxima sessão
vocês estarem  aqui  acompanhando  a nossa  sessão. Quero
falar aqui que na próxima sessão a gente já vai estar
discutindo aqui também o aumento dos professores da rede
pública do município, aonde a gente vai estar votando aqui
projeto de aumento  de 4.7,  do piso  do professor,  então é
uma boa notícia que a gente traz aqui, essa Câmara
Municipal vai estar discutindo  esse projeto na próxima
semana, que é um avanço, uma  melhoria  muito  grande  aí
para essa classe tão trabalhadora  do nosso município.
Quero aqui também falar e parabenizar o nosso governador
do estado, Marcos Rocha, pela grande nomeação que ele fez
aqui em Cacoal, o Dr Júlio, do Hospital Regional, estive com
ele hoje em reunião, aonde  ele vai estar aí fazendo  uma
parceria com o nosso município, aonde vai estar atendendo
o nosso povo que tanto necessita de saúde. Então o Dr. Júlio
realmente é um cara que tem trabalhado muito para o nosso
município, e agora, com certeza, como diretor desse
hospital, vai estar ajudando muito mais. Também não
poderia deixar de falar aqui, da Energisa, na semana
passada, estivemos ali reivindicando para que fosse
abaixando aí essa tarifa, que é tão cara, aonde  eu pude
acompanhar alguns moradores ali  do Vista Alegre, que uma
senhora que pagava  no seu talão uma  média de  cento  e
cinquenta a cento  e sessenta  reais  por mês, a conta  dela
veio oitocentos  e oitenta,  e a gente,  ela foi  na Energisa,  e
conseguiu abaixar  essa taxa para trezentos e oitenta reais,
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então a gente vê aí um aumento  de mais de cem nessa
conta, aonde estivemos ali reivindicando nossos direitos, e a
luta continua.  Quero  parabenizar  o doutor  Jefinho  e todo
grupo que compareceu,  e também as pessoas  aí na rede
social reivindicando  essa melhoria.  E também não posso
deixar de falar um pouquinho aqui do Executivo, o Executivo
encontrou aí bastante dificuldade, encontrou muita
dificuldade nesses dois anos, e muitas das pessoas  não
sabem diferenciar o que é que é o Executivo, e o que que é o
Legislativo, mas o Legislativo dessa Casa esteve aqui
apoiando o Executivo em muitos projetos,  projetos de
remanejamento, só que  a gente  não pode  aqui  agir  com a
emoção, e como vereadores  aqui falou, querer  o mal da
população de Cacoal.  Eu ainda acredito que a nossa cidade
vai avançar, hoje a gente vê essa secretaria  de Obras
equipada com  muitas  máquinas, a gente  vê aí uma usina
aonde já está em pleno funcionamento, então acredito que
não tem mais desculpas para o Executivo, e eu acredito que
eles vão colocar esse plano em ação, eese é o ano da
mudança. Por  quê? A gente vê aí também dois  deputados,
eleitos, da nossa  cidade,  com  muita  garra,  assim  como   o
deputado Fúria esteve aqui falando das suas ações, o
deputado Cirone também já esteve aqui nessa tribuna, com
muita boa vontade.  Então eu acredito  que esse é o ano
aonde vai mudar essa cidade,  aonde a gente vai  conseguir
realmente tapar os buracos,  tirar essa angústia do nosso
povo, o que  eu tenho  para  falar  é que  ainda  há....”  Neste
momento ocorre  um tumulto  (briga)  na frente  da Câmara
Municipal, e o senhor presidente  desta Casa, vereador
Valdomiro Corá, houve por bem dar por encerrada  esta
Sessão Ordinária, às 21h:50min., mandando que se lavrasse
a presente ata,  que vai,  após lida,  assinada pelos membros
ds Mesa Diretiva.

Valdomiro Corá –  Presidente
_______________________________
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Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário
________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário
_________________


	Ata nº 01/19 – CMC – 1ª Sessão Ordinária – 18/02/2019
	Ata da 1ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 37ª Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia dezoito de fevereiro de dois mil e dezenove, sob a presidência do vereador Valdomiro Corá, Presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Valdecir Aparecido Nunes, 1° Secretário. Também compõem a Mesa Diretiva desta sessão a vereadora Maria Aparecida Simões, vice-presidente e o vereador Wilson Teim, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada. O pastor Adair José dos Anjos, da Igreja Assembleia de Deus é convidado para fazer oração em razão de ser a 1ª Sessão Ordinária desta nova Mesa Diretora e abençoar seus trabalhos no biênio 2019/2020. Também é convidado para fazer uso da tribuna o ex-vereador e primeiro presidente desta Casa, Senhor Gelson Genuíno Borba. Este ao ocupar a tribuna faz um breve relato de sua atuação no município de Cacoal desde o primórdios de 
	Valdomiro Corá –  Presidente _______________________________
	Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________
	Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________ 

